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Egészen a halála percéig buzgón 
imádkozott Dimitrije pátriárka
Az elhunyt pátriárkái a beográdi székesegyházban 
ravatalozták fel — Csütörtökön temetik el a pátriárkát
Vasárnap délután két órakor Dimitrije 

pátriárka betegségéin:n bekövetkezett a ka­
tasztrófa, amelytől már napok óta féltek ! 
az orvosok: a pátriárka valamivel két óra 
után kiszenvedett. Az egyházfő már vasár­
nap reggel hat órakor kezdett haldoklani 
és a halálküzdelem, megszakításokkal dél­
utánig tartott. Időről időre keresetett vetett 
és imát suttogott a pátriárka és halála előtt 
liánom perccel is még buzgón imádkozott. 
Halála előtt még egyszer körülnézett az á- 
gya mellett állókon, majd csendesen, szinte 
észrevétlenül meghalt. Érdekes, hogy a pát­
riárka nyolc nap előtt ugyanabban az órá­
ban és csaknem ugyanabban a percben be­
tegedett meg, mint amely órában nyolc nap­
pal később meghalt.

Délután hat órakor a pátriárka holt­
testét bebalzsamozták és I x-ties Georgije 
püspök a papokkal megmosta a holttestet. 
Ezután a szinódus tagjai egyházi énekek 
éneklése és ima mellett diszcs omatusba 
öltöztették a halott pátriárkát.

Este lél hét óra volt, amikor a pátriárka 
holttestét koporsóba tették és a fekete dra­
périákkal bevont székesegyházba szállitot- 
ták, ahol fel ravatalozták. A koporsóra ra- 
tették a belső üvegfedelet, úgy hogy a pát­
riárka arcát látni lehet, a fej felett gyertyá­
kat helyeztek el és a koporsóra ikont tettek.
A papok egész éjjel felváltva olvasták az 
evangéliumot és ez egészen a temetésig fog 
tartani. Este még kisebb gyász-szertartás 
volt a templomban, ami után a lelkészek 
megcsókolták a koporsói és megkezdődött 
a koporsó előtt a gyászoló közönség felvo­
nulása. Tegnap egész napon át. hatalmas 
néptömegek vonultak cl a koporsó előtt, 
hogy megadják a végtisztességet az elhunyt 
pátriárkának. X temetés előreláthatólag 
-szerdán délután lesz.

Noviszád gyásza

A pátriárka halála Növi,szádon i.s mély 
gyászt váltott ki. Az állami épületekre és 
igen sok magánházra gyászlobogót tűztek 
ki és Dunjics Radoszláv bán elrendelte, 
hogy a temetés után busz óra elteltéig a Du- 
nabánság területén tilos a zeneszó. Vasár­
nap este valamennyi lokálban hallgatott a 
muzsika és az emberek csendesen tárgyalták 
a pátriárka halálát.

A pátriárka élete és munkás­
sága

Dimitrije |><itriavka 1846 októberében 
született Rozsarevácon. Édesatyja, Pavlovié« 
Sztojan nemzeti ruhák készítésével foglalko- 
z°tt. Az elemi iskolát Pozsarevácon és Beo- 
Rrádban látogatta, a gimnáziumot pedig 
ötödik osztályig Beográdhan végezte, l'.z 
ntan a beográdi papnevelő intézetbe lc- 
l>v*l. amelyet 1868-ban végzett el. Már kora 
gyermekségében elveszítette édesanyját és
"óul szegény iparosszülők gyermeke, átvet- 
je testvérei lel nevelésének gondját. Az is

reste meg saját magának és övéinek a szük­
séges kenyeret.

A papnövelde elvégzése után 1868-bun 
Ratkovicsba került tanítónak. Édesatyja ek­
kor útnak indult, hogy meglátogassa fiát, 
de ezt már nem tudta megérni, mert az 
utón hirtelen rosszul lett és meghalt. Pavlo­
vié« Sztojant Kragujevácon temették el.

Dimitrije ezután 1869-ben Brzanba ment 
tanitóskodni és 1869-ben nőül vette Rado- 
vánovics kuka lapovói lelkész leányát, Je- 
licát, letette a lelkészt vizsgát és apósa mel­
lett Lapovón káplán lett. Ebben a hivatásá­
ban négy esztendeig maradt, mikor 1873-ban 
a halál hirtelen elragadta hitvesét és a sors 
más utat rendelt el a számára. Mivel életét 
a tudásnak akarta szentelni, Beográdba 
ment, ahol a főiskolára iratkozott be, ame­
lyet 1878-ban végzett el, A főiskolán a tör­
ténelmi és Biológiai osztályt hallgatta és 
nevelésében az akkori idők legkiválóbb pro- 
íesszorjai, Danicsics Gyura, NovakovicsSzto 
jan és Pancsics Joszif vettek részt. Nyom­
ban a főiskola elvégzése után először mint 
tanító, majd mint professzor a papnöveldé­
be került, és ebben a minőségben maradt 
1884-ig, amikor a szerb királyság szent szá- 
bora nisi püspökké választotta. Ezernyole- 
száznyolevankileneben lemond és Párisba 
megy, ahol az egyetemen az irodalmi cs 
bölcsészeti fakultására iratkozik be. Ezután 
még a francia nemzetgazdasági főiskolára 
iratkozott be, amelyet szintén sikerrel vég­
zett el, hogy igy is példáját adja a fiatal 
nemzedéknek címek a fontos tudásnak az 
elsajátítására. Ezernyolcszázkilencvennégy- 
ben visszatér hazájába és miután elvégezte 
hilendári misszióját, államtanácsos lesz. E-
zernyolcszázkilencvennyóléban ismét kine­
vezték püspöknek Sabácra s itt marad 1905- 
ig. Ebben az évben halt meg Ikontije initro- 
polita, kinek helyébe1 választották. Ebben 
a méltóságában érte, hogy 1920 október 30- 
án választották meg pátriárkává a l>eo- 
grádi székesegyházban és másnap ugyanott 
ünnepélyesen beiktatták. Az ünnepélyes be­
iktatás ' 1924 augusztus tizenötödikén volt 
a petyi patriarkátusban, ahol Őfelsége a 
király is megjelent. A pátriárka egyháziro- 
<talmi téren is élénk működést fejtett ki. A 
háború alatt nagy hatást tettek a katona­
ságra bizakodó pásztor levelei, amelyek ki­
tartásra buzdították a szerb népet. Anya­
nyelve mellett oroszul, franciául és németül 
beszélt. Mint lelkész, püspök és mitropolita 
az egyház szolgálatában hatvan esztendőt
töltött cl.

Csütörtökön lesz a temetés

Dimitrije pátriárka temetését, rendező 
állami bizottság tegnap délelőtt és délután 
ülést tartott, amelyen részletesen kidolgoz­
ták a temetés programját. X jugoszláviai 
pravoszláv egyház fejét április 10-én, csü­
törtökön délelőtt 9 órakor temetik.

kóláin■in tanította a gyengébbeket es igy

Szombaton délben választ­
ják meg az aj pátriárkát

A szerb pravoszláv egyház pátriárka jó­
nak megválasztásáról tegnap uj törvény je­
lent meg, amely pontosan szabályozza, ho­
gyan fogják megválasztani az uj pátriárkát.
A választást szombaton e hó 12-én délben 
tartják meg, a beográdi székesegyházban. 
amikor is a választó szábor tartja ünnepi 
ülését.

A választó szabott ukázzal hívják egy­
be és az ülést az igazságügyminiszter, az 
ukáz felolvasásával nyitja meg. Ezután az 
ülés vezetését dr. Dozsics Gavrilo emogo- 
rai metropolita, a Szent Szinódus alvlnökc 
veszi át. A választó szoborban a követke­
zők foglalnak helyet: a pravoszláv egy híz. 
valamennyi püspökei, Beográd, Pety, Kai - 
lováé protorejere, az udvari plébános, az. 
igazságügy minisztérium pravoszláv osztá­
lyának főnöke, a hadügyminisztérium pra­
voszláv referense, a papnevelők rektorai, a 
lelkész! és szerzetesi egyesületek elnökei, 
a pravoszláv egyház igazgatótanácsának hét 
tagja, a miniszterelnök és a pravoszláv mi­
niszterek, az államtanács elnökei, a sem- 
initöszék, a gluvna kontrola elnökei, vala­
mint azé gyetemi rektorok.

Nyomban az ülés megnyitása után fo­
hász következik, majd megállapítják, hogy 
a meghívottak fele jelen van-e. Ma nincsen, 
úgy a szábor összeül és tekintet nélkül a 
jelenlevők számára, végez munkájával. A 
szábor titkos szavazás utján három jelöl­
tet állít, akik közül Őfelsége a király a/-, , 
igazságügyminiszter javaslatára ukázzal v- 
gyet megerősít méltóságában. Az uj pátriár­
káit másnap beiktatják. A jelöltek azok, a- 
kik a legtöbb szavazatot kapják. Egyenlő 
szavazat esetén, a rangidősebb kerül jelö­
lésre. V

A pátriárka megválasztásunak ered­
ményét, Őfelsége a király ukázának lelol 
vasasával, a székesegyházban hirdetik ki.

Ük
Halálos verekedés Newyorkban 

egy fasristaellenes gyűlésen
M ...

Ncvvyorkbol jelentik: Egy fasLsztaelle- 
nes gyűlésen, amelyen körülbelül ezerötszaz 
ember vett részt, a bevándorlási hivatal 
egyik tisztviselője egy olaszt le akart tar­
toztatni, mivel nem volt tartózkodási enge­
délye. A gyűlésen nagy tumultus keletke­
zett, a tömeg megtámadta a bevándorlási 
hivatal alkalmazottját és egy detektívet. X 
detektív revolverrel védekezett, támadói kö­
zül egyet megölt, egyet |>edig súlyosan meg­
sebesített. Végül is a rendőrök állították 
helvre a rendet. Őt személyt letartóztattak.

Újabb tanuk jelentkeztek 
a Kutjepov ügyben

Parisból jelentik: A kutjepov ügyben 
újabban isinél több tanú jelentkezett. X 
tanuv állomásokból kétségtelenül megállapí­
tották. hogy január 26-án rejtélyes hajó vesz. 
legelt a normand partok közelélien, azonkí­
vül támpontokat nyertek avrav onalkozólug, 
hogy a vsónakbaszallás után merve vette 
útját, az elrablásnál szereplő kel automo­
bil.

/

1

||



2
íQeqqettlljság 1930. április 8

Egy inasgyerek éretlen tréfája 
borzalmas pánikot idézett elő az 
oszijeki Urania mozgószinházban

• • a

A pániknak több súlyos sebesültje van — Az inasgyereket
letartóztatták

Vasárnap este hat órakor az oszijeki 
Uránia m ozgósz in házban borzalmas és csak­
nem végzetes pánikot okozott egy 'inasgye­
rek tréfája. Az előadás megkezdése előtt 
Noll Péter inasgyerek izetlen tréfából tele­
tömte a mozi kályháját papirossal és az 
előadás megkezdésekor a teletömött kály­
hában meggyujtotta a papirost. Alig telt 
et öt perc, amikor

a moziban átható füstszag keletkezett, 
amely szinte fojtogatni kezdte a kö­
zönséget.

A közönség nyugtalankodni kezdett, a- 
mikor valaki egyszerre csak elkiáltotta ma­
gát:

Jelentette a Reggeli Újság, hogy a no- 
viszádi gabonakereskedők körében mozga­
lom indult meg, hogy alakítsanak elszá­
moló intézetet, amelynek segítségével a 
gabonakereskedelmet egészségesebb alapok­
ra lehessen helyezni. Az elszámoló intézet 
megalakítása ügyében vasárnapra értekez­
letet hívtak egybe, amelyet a noviszádi tőzs­
de nagytermében vasárnap délelőtt élénk 
érdeklődés mellett tartottak meg.

Növi szádról és a vidékről mintegy hat­
van gabonakereskedő jelent meg az értekez­
leten, amelyet Székely Arnold gabonanagy­
kereskedő nyitott meg. A gyűlés elnökévé 
Gold Bélát választották meg. Morotvanszki 
Sztanko volt az értekezlet referense, aki 
részletesen számolt be arról, hogy a gabo­
nakereskedelemben milyen előnyöket jelen­
tene az elszámolóintézet megalapítása és 
különösen a hosszú terminusokra kötött üz­
letekkel foglalkozott bővebben. Az elszá­
moló intézet megalakítására nagy szükség

ljevics Ljuba tanácselnök büntető tanácsa 
hétfőn fél tiz órakor hirdette ki az ítéletet a 
topolai tcmplomrablók bűnügyében. Az itó- 
letlciliirdetésen nagyszámú hallgatóság je­
lent meg és a legnagyobb csendben hallgat­
ta meg az .ítéletet.

A bíróság először a topolai római kato­
likus templom kegyszereinek ellopásáért lo­
pás bűntettében mondta ki bűnösnek az 
első, másod és harmadrendű vádlottakat, az

ki.

A nők sikoltozni és sírni kezdtek, a 
tömeg pedig vad ordításban tört ki és 
púid félelemmel igyekezett menekülni a 
moziból.

Eközben több gyermeket és nőt leta­
postak és a borzalmas tolongásban sokan 
súlyosan megsérültek. A rendőrség és tűz­
oltóság azonnal a helyszínen termett és a 
Nyugalmat hossza munka után sikerült is­
ii ely reál litani.

A rendőrség azonnal megindította a nyo 
mozást és a tanúvallomások alapján még 
az este letartóztatta és előállította a rend­
őrségre a lelkiismeretlen inasgyereket, aki 
ellen megindították az eljárást.

van, méft igv lehet az eddigi nehézségeket 
elhárítani és a rizikót csökkenteni.

A gyűlés úgy határozott, hogy elvben 
elfogadja és szükségesnek tartja az elszá­
molóintézet megalakítását és a megszerve­
zéssel egy szükehbkörü bizottságot biz meg. 
A bizottságba az ország különböző részei­
ről választottak be tagokat. A bizottság fel­
adata az, hogy fejezze be az előmunkálato­
kat és a legrövidebb időn belül hívja egybe 
az elszámoló intézet alakuló közgyűlését.j 
A bizottság tagjai a következők: Zsivano- 
vics Koszta és Sztanojevics Milutin, Beo­
grad, Kolm Eugen, Zagreb, Bojanics Rudolf 
Sztaribecsej, Papo Maksz, Bijeljine, Stein 
Hermann, Oszijek, Rácz Emil, Szombor, 
Baum Szima, Vükovar, Majsztrovics Zdrav- 
ko, Szremszka-Mitrovica, Lederer Eugen, 
Szubotica, Kállai Jenő, Becskerek, Gold Bé­
la, Morotvanszki Sztanko és Székely Ar­
nold, Novi szád.

első és harmadrendű vádlottat rablás bűn­
tettében találta bűnösnek, mert társaikkal 
megjelentek Kovács Katona Pál topolai gaz­
dálkodónál és pénzt követeltek tőle. Kis 
Pál topolai gazdálkodótól 1900 dinárt ra­
boltak el. Mindkét helyre revolverrel fel­
szerelve, piroskendővel és szemüveggel ál­
cázott arccal mentek rabolni a vádlottak.

Ezenkívül az első és másodrendű vád­
lottat lopás bűntettében is bűnösnek talál­
ta a bíróság, mert dr. Brüchler topolai fog­

orvos uccai kirakatszekrényéből aranyfoga­
kat loptak. Végül az elsőrendű vádlott bű­
nös abban, hogy autóval feldöntött a pa­
csin országúton egy telefonpóznát és emiatt 
egy napig szünetelt a telefonforgalom 1 o- 
polán.

Mindezekért az első és másodrendű vád 
lottat két-két évi szigorított fogházbüntetés­
re, a harmadrendű vádlottat egyévi fog­
házra, a negyedrendű vádlottat pedig egy 
évi börtönre Ítélte a bíróság. Az Ítéletbe a 
vizsgálati fogságot beszámítják.

A Jablonszky, topolai bankkönyvelő el­
len megkísérelt rablógyilkosság vádja alól 
felmentette a bíróság a vádlottakat.

Az ítélet ellen Makszimovics Szvctiy 
szláv vezető ügyész sulyosbbitásért feleb- 
bezett és az Ítélet revízióját kérte, dr. Tisza 
András védő pedig a bűnösség kimondássá- 
ért és a minősítés ellen jelentett be felebbe- 
zést. A vádlottak megnyugodtak az Ítélet­
ben.

A bíróság úgy döntött, hogy a templom- 
rablók vizsgálati fogságban maradnak.

Viharos közgyűlésen választott 
uj igazgatóságot a becskereki 

tisztviselő szövetkezet
Becskerekről jelentik: Vasárnap dél­

előtt tartotta a becskereki köztisztviselők 
beszerzési szövetkezete nagy érdeklődéssel 
várt tisztújító közgyűlését a Tisztiottlion 
száletlijében, amely mint a két előző köz­
gyűlés is, mindvégig viharos lefolyású volt.

Gyurics Koszta dr . elnök nyitotta meg 
a közgyűlést és bejelentette, a vezetőség le­
köszönését. Petrovics Milovari kért első­
nek szót és szabálytalannak mondotta a 
közgyűlés összehívását, mert a közgyűlést 
az egyik helyi szerb lapban csak elkésve 
hirdették meg. Miután a közgyűlés össze­
hívása körül szabálytalanság történt, tör­
vényellenesnek mondotta a választást, a- 
mely ellen panasszal fog élni a törvény­
széknél. Az elnöklő Gyurics Koszta vála­
szolt Petrovics megjegyzésére és kijelentet­
te, hogy a lapokban való meghirdetés nem 
kötelessége a vezetőségnek, mert az alap­
szabályok nem írják elő.

Makszimovics Dragutin nyilatkozatot 
kért a vezetőségi tagságok jelöltjeitől, hogy 
nem fognak igazgatósági működésükért dí­
jazást követelni.

Gyurics Koszta dr. Makszimovics indít 
ványtának elvetése után lejelentette a válasz­
tás megkezdését, de Marinkovics Budimii 
erélyesen szót kért.

•— Elnök: Nem engedélyezhetem!
— Marinkovics: Jogom van beszélni!
— Elnök: Elrendelem a választást. E- 

gyéhként is miről akar beszélni? Csak a 
közgyűlés összehívásáról szólhat.

— Marinkovics: Majd neg fogom mon­
dani, miről akarok beszélni!

Gyurics dr. ismételten bejelentette a 
szavazás megkezdését, de szavai elvesztek 
a nagy lármában. Néhányan erélyesen kö­
vetelték, hogy hagyják szóhoz juttatni Ma- 
rinkovicsot, mások viszont a szavazásra va­
ló áttérést kívánták.

Nagy zajban kezdték meg a szavazást 
és már a szavazatok összeszámlálásánál tar­
tottak, amikor Dániel Ádám uj választást 
követelt.

Végül mégis csak lecsillapodtak a ke­
délyek és Gyurics elnök kihirdette a sza­
vazás eredményét. Az igazgatóságba Vor- 
gusin Gavrát, Schipper Lajost, Bunies Ivót, 
Piu Pajat, dr. Gyurics Kosztat, Bogojevies 
Ivánt, Nopholz Sándort, Mociys Brankot, 
dr. Pesics Aront, Lackovics Gyulát, Ker­
tész Ottót és Vukov Periét választották be.

— Megérkeztek az uj táncosnők a Na­
tional kávéházba. Családi műsor. Fellépnek 
a világhírű orosz cigány és román énekes 
művészek Olcg von Privatov partnernője 
a humoros berlini télikert primadonéja. I á*1 
cosnők fellépte modern és klasszikus tán­
cokkal. Belépő dij nincs. Kezdete este 9 
után. Nemulasszák el megnézni!

A világhírű PHILIPS
Rádió gyártmányok Készülékek, hangszórók
6-tól 12 hónapi részletre kaphatók
AI TPDMH DPI A IC MŰSZAKI VÁLLALATÁNÁL novisad
HL, 1 Telefon 24-14, 24-87

— Tűz van, meneküljön, aki tud!
A moziban erre borzalmas pánik tört

A közeljövőben megtartják a gabonakereskedők 
noviszádi elszámoló intézetének alakuló közgyűlését

• e s

Konferencia a noviszádi tőzsdén az elszámoló intézet ügyében

A szuboticai törvényszék két-két évi szigorí­
tott fogházra ítélte a topolai templomrablókat

A szuboticai törvényszéken dr. Vaszi



A Holdutazás legújabb jelent­
kezői: egy cigányprímás, egy 
főpincér, egy pékmester és

egy butorszállitó
• • •

Jelentkezett » „Fekete kéz,“ is. — Nem 
saabad „viccelni“ a Holddal, mert a rakéta 

nem ismer tréfáit

Amióta a Holdba való utazás lehetősége 
felmerült, azóta se szeri se száma azoknak 
a jelentkezőknek, akik potyán szeretnének 
a Holdba repülni. Közöltük legutóbb, hogy 
egy borbélymester olyan ajánlatot tett, a- 
mely szerint „leborotválja“ az utazás költsé­
geit, most pedig négy utas is jelentkezett 
egyszerre, akik szintén díjmentesen óhajta­
nak a szenzációsnak ígérkező utazáson részt 
venni.

A tegnapi postával Sárközi cigányprí­
más, a Winkle sörcsarnokban szereplő ci­
gánybanda prímása jelentette be részvéte­
lét az utazáson. Sárközi megállapítja, hogy

T égész cigánybandájával vonul tel a 
Holdrakétára, hogy mélabus nótával 
szórakoztassa az utasokat.

Sárközivel egyidejűleg Flamm főpincér 
is kifejezte óhaját, hogy az utazáson részt- 
venne és ő már eleve is biztosítja a közön­
séget, hogy kifogástalanul fogja kiszolgál­
ni őket, sőt még az elfogyasztott pezsgős­
üvegeket sem fogja megduplázni a fizetés­
nél.

Ugyanilyen értelmű levelet kaptunk egy 
noviszádi pékmestertől,

aki iriss és ropogós süteményekről a- 
kar gondoskodni és egy butorsziállitó- 
tól, aki a csomagokat óhajtja átszállí­
tani a' Holdra.

A pékmester egyébként kijelenti, hogy 
az utazási költségeket ,'c akarja sütni , a 
fuvaros pedig „lefuvarozni“, mert készpénz­
zel nem igen fizethetnek.

A jelentkezők sorrendjét a „Fekete kéz“ 
zárja le. A „Fekete kéz“ arra kér bennün­
ket, ne viccelődjünk annyira a Holdrakétá­
val, mert hát a Holdon tudvalevőleg nincs 
élet, a latin közmondás pedig azt mondja, 
hogy „de mortuis nil nisi bene“.

A „Fekete kéz“ aláirásu névtelen jó­
akarónk egyébként tiltakozik az ellen, hogy 
„susztereket“ vigyünk a Holdba, mert az 
ilyen komoly dolgokkal nem lehet tréfálni. 
A „Fekete kéz“ nem is szándékozik közön­
séges halandók társaságában a Holdba re­
pülni és ezért azzal a kéréssel fordul Oberth 
professzorhoz, konstruáljanak az ő részére 
külön egyszemélyes rakétát, amellyel már 
legközelebb elsütteti magát a világűrbe. Ez 
az elhatározás már abból a szempontból 
is stilszerii,a mennyiben az lesz a „fekete 
kéz“ utolsó sületlensége a sok közül, ame­
lyet a Földön elkövetett.

Trgovacski—Rádnicski I. b. 2:2 (! :!)• 
Barátságos. Biró: Bábin. A Trgovacski e- 
gyüttese beigazolta, hogy méltó tagja lesz a 
második osztályú bajnoki mezőnynek. A csa 
patban néhány igen jó játékos szerepel, ossz 
játékuk is biztató a jövőre nézve.

Buljkesz: Gvozsdjar (Novisz|ád)—Bulj- 
kes/i SK 5:1 (2:0). Rekordszámú közönség 
nézte végig a noviszádi vasas csapat be­
mutatkozását, amely teljes sikerrel járt. A 
gólokat Frank II, Siska és Fekete rúgták. A 
IkSK egyetlen gólját tizenegyesből érte el.

Magyar profiboxolók Beográdban. L6- 
wy és Micsicsák magyar profiboxolók va­
sárnap Beográdban mérkőztek. Löwy pon­
tozással legyőzte Koszticsot, Micsicsák dön­
tetlenül mérkőzött Rizmannal.

Bárány dr. újabb győzelme Brüsszelben. 
Brüsszelből jelentik: A nemzetközi uszó- 
mérkőzésen Bárány dr., a 100 méteres gyors 
úszásban 1 perc 002 másodperces idővel 
győzött Coppiétérs belga uszóbajnok ellen.

az ODOL
a következő hatással bir:

í.

Alaposan tisztítja és tartósan fertőt­
leníti a szájat és fogakat.

2.
Üdítő hatású, feléleszti és kellemesen 

befolyásolja az idegrendszert.
3.

Megszünteti a száj rossz szagát és 
tiszta friss illatú lehelletet biztosit.

Nagy sikere volt a dunabánsági iparosok 
vasárnapi konferenciájának

A nagy és kisipar harca lehetetlenné teszi a közös kamarát“ — 
mondotta a konferencia egyik szónoka

A noviszádi Iparostestület meghívására 
vasárnap délelőtt tartották meg a dunabán­
sági iparosok nagyszabású értekezletét a 
noviszádi Szloboda szálloda nagytermében. 
Az értekezleten mintegy ötszáz kiküldött 
jelent meg és az minden tekintetben kitű­
nően sikerült. Az értekezletet Abrámovics 
Nikola, a noviszádi iparosszervezetek elnö­
ke nyitotta meg, akinek indítványára üd­
vözlő táviratot küldtek őfelsége Alekszan- 
der királyhoz, a miniszterelnökhöz és a ke­
reskedelemügyi miniszterhez. Ginovics Ko- 
szta, beográdi kiküldött, az országos ipa­
rosszövetkezet elnöke mondott ezután nagy 
beszédet, amelyben hangsúlyozta, hagy az 
iparosbank működése érezteti áldásos ha­
tását az iparosok életében és a bank sikere 
vezetett ahhoz a gondolathoz, hogy az ipa­
rosok az önálló iparkamarák megalapítását 
kérjék. A kis és a nagy ipar harca, mely

az utóbbi időben annyira kiélesedett, lehe­
tetlenné teszi, hogy közös kamarában tog- 
laljanak helyet a nagyiparral.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd 
után Bánovics Bozsa, az országos_ iparegye­
sület titkára, Sztankovics Borivoj, Bácska- 
palánkat kiküldött, Lékics Jován dárdai ki­
küldött és Zidlik Ferenc noviszádi iparos 
mondottak beszédet és mindannyian a kü­
lön iparkamara mellett foglaltak állást. A 
gyűlés ezután határozati javaslatot hozott, 
amelyben önálló iparkamarák felállítását 
kérik.

A gyűlés után Abrámovics Nikola ve­
zetésével bizottság ment a bánhoz, akinek 
átadták a határozatot és akit arra kértek, 
hogy támogassa őket törekvésükben és a 
határozatot pártolólag terjessze fel a ke­
reskedelemügyi miniszterhez.

Tiltakozó gyűlés Szuboticán az oroszországi
vallásüldözés ellen

■ ■ ■

A hatóságok és az összes egyesületek képviseltették magukat 
az orosz kolónia által rendezett gyűlésen

A szuboticai orosz kolónia vasárnapi | 
délután három órakor a városháza dísztér- j 
méhen tiltakozógyülést tartott az oroszor 
szági kegyetlen vallásüldözések ellen. A 
gyűlésen igen nagy számban jelent meg a vá­
ros lakossága, képviseltették magukat a pol­
gári és katonai hatóságok, a különböző val­
lásfelekezetek, a gazdasági, kulturális es a 
társadalmi egyesületek.

A tiltakozó gyűlésen Osztojics özeiímii 
polgármester elnökölt és rövid beszéddel 
nyitotta meg a gyűlést. Utána üdvözlő távi­
ratot küldtek Őfelsége Alekszander király­
nak és Zsivkovics Petár miniszterelnöknek, 
majd pedig felolvasták Rajics Balázs püs­
pöki vikárius levelét, aki elfoglaltsága miatt 
nem vehetett részt a tiltakozó gyűlésen, de 
együttérzését fejezte ki a gyűlés céljavai és 
határozatával. Hasonló hangú és tartalmú 
levélben mentette ki távolmaradását Sosta- 
rec Ferenc, a szuboticai evangélikus hitköz­
ség lelkésze. ,

A levelek felolvasása után Dcmcsenko 
Gligorije a szuboticai jogi fakultás dékánja, 
majd Trojicki Szergej egyetemi tanár es I ro 
tics Márko görögkeleti lelkész tartottak ma- 
gasszárnyalásu beszédeket. Végül Osztojics 
Szelimir polgármester javaslatára a követ

kező határozatot hoztak:
Szubotica város katolikus és pravoszláv 

vallásu, épen úgy mint a többi valláseleke- 
zetek lakói, akik az orosz kolónia által ren­
dezett demonstrativ gyűlésen Osztojics Sze- 
limir polgármester elnöklete mellett részt 
vettek, a legnagyobb felháborodásukat feje­
zik ki a bolsevista vallásüldözésekkel szem­
ben. őszentsége XI. Pius pápa, Dimitri jé 
pátriárka és az összes vallásfelekezetek fő­
papjai és papsága, valamint a világ minden 
kulturnemzete a legnagyobb mértékben el­
ítéli a bolsevisták rettenetes gonosztetteit, 
az erőszakos és istentelen vallástildözéseket.

A világ kulturnépei nem nézhetik tehe­
tetlenül és nem tűrhetik hogy a vérszomjas 
zsivány bandától mennyit szenved tíz év óta 
Oroszország minden vallásfelckezetü polgá­
ra. Minden kulturembernek tiltakoznia kell 
az embertelen vallásüldözések ellen. Isten 
áldását kérjük azokra, akik a vallásért és a 
kultúráért szenvednek.

Az orosz kolónia által rendezett tiltako­
zó gyűlés impozáns keretek között zajlott le 
és Osztojics Szelimir polgármester zárósza­
vaival ért véget.

—o—
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legnagyobb attrakciója:

Hadzsi Murát
az APOLLO Tonklnoban

Előadások 5, 7 és 9V4 órakor.
Jegyelővétel az Apolló irodájában 9—12, a pénztárnál d. u 3 órától kezdve

Kilenc évi fegyházra Ítéltek egy 
dobricsevoi földművest, aki a 
vasvilla nyelével agyonütötte 
felesége leánykori udvarlójál

Egy ember, akinek az Achilles-sarka a fején volt. - Egy 
farsangi tréfa befejezése a belacrkvai törvényszék előtt

Érdekes bűnügyben hozott ítéletet szom­
baton a bel a crkvai törvényszék. A vád­
lottak padján Csáp Ferenc dobricsevói gaz­
dag földműves ült, aki Vizkereszt napján 
egy veszekedésből kifolyólag agyonütötte 
Kucsera József gazdálkodót. A két ember 
egyik vendéglőben mulatott, amikor Csáp 
tréfából leöntötte a vendéglős kutyáját bor­
ral és odakiáltott Kucserának:

— Nesze itt van, a kutyánál még 
koma lehetsz!

Ez a tréfa annyira felháborította Ku- 
cserát, hogy sértő szavakkal illette Csáp 
feleségét, akinek leánykorában udvarolt és 
akit elhagyott. Csápot a felesége becsületén 
esett sérelem annyira felháborította, hogy 
bosszút esküdött. Hazakisértc családját és 
csakhamar bajonettcl és vasvillával fel­
fegyverkezve tért vissza a vendéglőbe. A 
Vasvillát a falhoz támasztotta, a bajonettet 
pedig a fogai közé vette és igy kezdett Ku­
csera előtt táncolni, aki jobbnak látta el­
hagyni a vendéglőt.

Csáp azonban nem hagyta Kucserát mc- j 
nekülni. Mikor látta, hogy ellenfele cltá- 1 

Vozik, felkapta a vasvillát és azzal üldö­
zőbe vette Kucserát, aki a pénzügyőri lak­
tanyába szaladt be segítségért. A pénzügy­
őrök ki is jöttek, de a sötét uccában nem 
láttak senkit és azt tanácsolták Kucserá­
nak, hogy menjen haza.

Kucsera cl is indult, de alig haladt 
néhány lépést, amikor hirtelen mögötte ter­
mett Csáp Ferenc ,aki

a vasvilla nyelével úgy vágta fejbe
Kucserát, hogy a villa nyele eltörött

Kucsera véresen, eszméletlenül terült 
iel a földön, mig Csáp elmenekült.

Kucsera később magához tért és segély- 
kiáltásaira előszaladtak a környékbeli em­
berek, akik orvoshoz vitték. A szerencsét­
len ember a fején szenvedett súlyos sérü­
lést, amelybe pór nap múlva belehalt.

A belacrkvai törvényszék Tomasev Svc- 
tozár elnöklete alatt tárgyalta a bűnügyet.
A vádat Nedeljkovics Boskó államügyész 
képviselte, mig a védelmet dr. Miletics Zsi- 
va, dr. Szlatki Rezső, dr. Zimmer Miksa 
és dr. VuketicB Jovan látták el. A tárgya­
lási terem Zsúfolva volt érdeklődőkkel. A 
tanúvallomások csaknem kivétel nélkül ter­
hel őek voltak a vádlott ellen. Igen fontos

volt dr. Radovics Radoje törvényszéki 
orvosszakértő nyilatkozata, amelyben kifej­
tette, hogy az áldozat koponyája abnor- 
mis volt és azon a helyen, ahol az ütés 
érte, a koponyacsont csak 3 5 mm vastag
volt, mig a normális vastagság 7—8 mm, 
úgy hogy kisebb ütés is végzetes lett volna 
reá. Az áldozatnak tehát mintegy Achilles 
sarka volt az abnormális koponya.

Az ügyész és a védők elhangzott be­
szédei után a bíróság kihirdette az Ítéletet, 
amely szerint

Csáp Ferencet kilenc évi fegyházra 
ítélte.

A vádlott ezenkívül tartozik az elhunyt 
feleségének 50.000 dinár kárpótlást és az 
orvosi ápolás költségeit is megtéríteni. Az 
elnöknek arra a kérdésére, hogy meg van-e 
elégedve az ítélettel, a vádlott csak eny- 
nyit felelt:

— Fclebbezek! Egy ütésért kilenc év 
túlsók...

A noviszádi képviselőtestü­
let bizottságainak névsora

A noviszádi uj képviselőtestület szom­
baton választotta meg uj bizottságait, ame­
lyek a következőképen alakultak: Gazdasági 
bizottság: Szavics Peru, Müller Anton, Mi­
kies Franjo, Gavrilovics Gyoka, Letics Sztc- 
va, Perváz Jóca, Weisz Vilmos, Vidák Ist­
ván, dr. Pezi-Popovics Emil és lázics Sztán- 
ko, Bajics Glisa, Bál István, Vukovics An­
ton Gosztojics Tosa, Ivkovics Nikola, Létics 
Szteván, Jovánovics Pér a, Nézsics Iván, llu- 
zsies Dusán, Mragodanov Milan. Pénzügyi 
bizottság: Bogdánovics Zsivoiád, Milutino­
vics lázár, Müller Anton, Prof urna Béla, 
Jovánovics Per a, Mikics Franjo, lázics 
Sztánko, Pervaz Jóca, Weisz Vilmos és Ba­
jics Glisa. Utöntözési és gondozási bizott­
ság: Pervaz Jóca, Vidák István, Weisz Vil­
mos, Mragodanov Milán, Jovánovics Per a,

dr. Jovánovics Torna, Bál István, Vukovics 
Anton, Gavrilovics Gyóka és KeraC Száva. 
Közoktatásügyi bizottság: dr. Bulik Jankó, 
dr. Latincsics Jovan, dr. Pavlasz Ignjat, dir! 
Jovánovics Torna, Ruzsics Dusán, dr. Szcku- 
lics Milán, dr. Csirics Szima, Vukovics An­
ton, Ivkovics Nikola és Profuina Béla. A vá­
rosi javadalmi hivatalt ellenőrző bizottság: 
Gavrilovics Gyoka, Mikics Franjo, Kerae 
Száva, Nezsics Ivan, Ognyánovics Szteván, 
dr. Peci-Popovics Emil. Szinügyi bizottság: 
Dr. Pavlasz lgnyát, dr. Bulik Jankó, dr. La­
tincsics Jován, dr. Mrvos Nikola, Proíuma 
Béla, dr. Lusztig Nándor. Árvédelmi bizott­
ság: Dr. Csirics Szima, Szávics Pera, Ru­
zsics Dusán, Rákics Dusán, Prof urna Béla, 
Perváz Jóca, Mragodánov Milán, Müller An­
ton, Milutinovics Lázár, Létics Szteván, lá­
zics Sztánko, dr. Jovánovics Torna, dr. Mr­
vos Nikola, dr. Mogin Vásza, dr. llijcs Ra- 
doszláv, Ivkovics Nikola, Gosztojics Torna. 
Vidák Szteván, Weisz Vilmos, Bajics Glisa. 
A városi pénztárt ellenőrző bizottság: Lá­
zics Sztánko, Milutinovics Lázár, Proíuma 
Béla, Jovánovics Pera. Ingatlanok értékét 
megállapító bizottság: Vidák Szteván, Gavri 
lovics Gyoka, Létics Szteván, Perváz Jóca, 
Nézsics Iván, Ognyánovics Szteván, Mikics 
Fránja. A villanyközpontot ellenőrző bizott­
ság: Weisz Vilmos, Vidák István, dr. llijcs 
Radoszláv, lázics Sztánko, Bogdánovics Zsi- 
vonád, Jovánovics Pera. Az árvízvédelmi tár­
saság mellé kirendelt bizottság: Dr. Borota 
Braniszláv polgármester, dr. Markovics Gi­
ga gazdasági tanácsos, Plavsics Nikola vá­
rosi műszaki tanácsos, Müller Anton tiszt­
viselő. A háztelkek értékelő bizottsága: Per­
vaz Joca, Vidak Szteván, Gavrilovics Gyoka 
Letics Szteván, Ognyánovics Szteván. A fel- 
szabadulási szobor-bizottság: Dr. Pavlasz 
lgnyát, dr. Jovánovics Torna, dr. Lusztig 
Ferdó, Proíuma Béla, Weisz Vilmos. Szin- 
1 Házépítési bizottság: Vidak Szteván, Bogdá­
novics Zsivoiád és a szinügyi bizottság tag­
jai. A tisztviselőfizetések rendezésével meg­
bízott bizottság: dr. llijcs Radoszláv, Lázics 
Sztánko, Gavrilovics Gyoka, dr. Szekulics 
Milán, Mragodanov Milián. Közigazgatósági 
bizottság: Dr. Latincsics Jován, dr. Szeku­
lics Milán, dr. llijcs Radusko, dr. Bulik Jan­
kó, dr. Lusztig Ferdó, Lázics Sztánko, Per­
váz Jóca, Müller Anton, Rákics Dusán, dr. 
Popovics-Peci Emil. Szegényházi felügyelő­
bizottság : Dr. Mrvos Nikola, dr. Mogin Vá­
sza, Vidák Szteván, Ruzsics Dusán, Weisz 
Vilmos, dr. Jovánovics Torna, Perváz Joca, 
Vukovics Anton, Müller Anton, Mikics Frá­
nya. Nyugdjjbizottság: dr. Szekulics Milán, 
dr. Pavlasz lgnyát, lázics Sztánko, dr. llijcs 
Raduskó, dr. Bulik Jankó, Gavrilovics Gyo­
ka, Milutinovics Lázár, Müller Anton. A vil­
lanyáram árait megállapító bizottság: Weisz 
Vilmos és dr. llijcs Radoszláv. Gázgyári bi­
zottság : Vidák István, Weisz Vilmos, Jová­
novics Pera, Milutinovics Lázár, Lázics Szt., 
Perváz Jóca, dr. Csirics Szima, dr. Latin­
csics Jován, Gosztojics Tosa, dr. llijcs Ra­
doszláv, Mragodánov Milán. Építészeti bi­
zottság: Vidak Szteván, Weisz Vilmos, Per­
váz Jóca, dr. Bulik Jankó, dr. Szekulics Mi­
lán, Müller Anton. Hivatal ellenőrző bizott­
ság: dr. Pavlasz lgnyát, dr. Szekulics Milán. 
Borellenőrző bizottság: Nézsics Iván, Og­
nyánovics Szteván. Iskolaügyi bizottság: 
Müller Anton, Lázics Sztankó, dr. Mrvos 
Nikola, Perváz Jóca és Rákics Dusán. E- 
gészégügyi bizottság: Dr. Mrvos Nikola, dr. 
Jovánovics Torna, dr. Mogin Vásza, Ru­
zsics Dusán, Nczsics Iván, Vukovics Anton, 
Szávics Pera, Bál Szteván, dr. Lusztig Fer­
dó, Weisz Vilmos. Árvaszéki ülnökök: Dr. 
Bulik Jankó, Vidák Szteván, Weisz Vilmos, 
Gosztojics Tosa, Jovánovics Pera, Lázics 
Sztánko, Müller Anton, Mragodanov Milan, 
Ognyánovics Szteván, dr. Pavlasz lgnyát, 
dr. Csirics Szima, Profuma Béla, Szávics!

ODEON, Novisad, április 8-án

$andraPHiLno,a í. Efljf Sliya t»ÜMI©
Rudolf KMn * Roggc 6 rendkívül érdekfeszitó felvonás egy anya életéből
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Pora, Ruzsics Dusán, Bajics Glisa, Ivkovics 
Nikola. A jogi bizottság tagja a képviselő­
testület valamennyi ügyvéd tagja. A drá­
gaság letörésére alakított bizottság: Ba­
jics Glisa, Bál Sztevan, Bogdanovics Zsivo- 
rad, Vukovics Anton, Gavrilovics Gyoka, Iv­
kovics Nikola, Jovanovics Pera, Milutino­
vics Laza, Mikics Franya, dr. Csirics Szi- 
ma. Ismeretlen katonaköteleseket felkutató 
bizottság: dr. Csirics Szima, Ruzsics Du­
sán, Rakics Dusán, Profumu Béla, Mrago- 
danov Milan, Mikics Franya, Letics Sztej 
van, Milutinovics Laza, Ognyánovics Szte­
van, dr. Lusztig Ferdo. Földművelésügyi bi­
zottság: di*. Peczi-Popovics Emil, Gavrilo­
vics Gyoka, Rakics Dusán, Müller Anton 
és Dungyerszki Gyoka.

Bor és szőllőkiállitás lesz
Palicson

• • •

Dunjics Radoszlav bánt és Osztojlcs 
szuboticai polgármestert kérik fel a 
horgos-kraljevbergi szőllőtermelők 

kiállítása védnökéül

A horgos-kraljevbregi bor és szőllőter- 
mclők szövetkezete mint jelentettük 
legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy 
ősszel kiállítást rendez, hogy a horgos-kra- 
1 jevbregi birtokosok terméseinek versenyké- 
pességét bebizonyítsák a termelők előtt. A 
közgyűlés után a szövetkezet igazgatósága 
tartott rendkívüli ülést, amelyen Fodor Mik­
lós elnöklete mellett elhatározták, hogy a 
kiállítást augusztus végén rendezik meg Pa­
licson és hogy a kiállítás fővédnökéül Du­
njics Radoszláv dunai bánt, védnökeiül pe­
dig Osztojics Szelimir szuboticai polgár- 
mestert és a szentai járás főszolgabiráját 
kérik fel.

Az ülésen a kiállítás rendezésére ille­
tőleg előkészítésére bizottságot küldtek ki, 
amelynek tagjai a következők: Hinrich Kál­
mán, Peske Lajos, Sztarcsevics Rádó, Per- 
csics Géza, Szentiványi Dezső, Inhoff Jó­
zsef, Molnár János, Vas Sándor, Fodor 
Gellert, Kenyeres Dénes, dr. Pavlovics Mi­
los, Lázics Radivoj és Ribaros Vladimir.

A kiállítás előkészítésére és sikerének 
biztosítására már munkába lépett az előké­
szítő bizottság.

A szombori ügyvédegylet 
közgyűlése

Szomborból írják: A szombori ügyvéd- 
egylet szombaton tartotta évi közgyűlését, 
mélyen a következő tisztikart választották 
meg: elnök dr. Csuries Dávid, alelnök dr. 
Gál Rezső, pénztárnok dr. Scheer Ármin, 
titkár dr. Masirevics Mihály. Választmányi 
tagok lettek: dr. Veszelovszky József, dr. 

,°®k Leo, dr. Guttmann Zsiga, dr. Konjo- 
vies Joco, dr. Maglics Wéto, dr. Mayer Je- 
n°j th- Popovics Koszta, dr. Tapavica Si- 
mon, dr. Turányi Zsigmond, dr. Nikolicsi 
György, dr. Czeisel Lajos és dr. Müller Já- 
■jos. A fclügyelőbizottS|ágba dr. Bakjanov 
Jánost, dr. Gauder Ferencet és dr. Hettesz- 
icuner Imrét választották be.

A vonat elé vetette magát 
egy idegbajos leány

Borzalmas módon vetett véget életének 
'asarnap este Ertner Anna 22 éves szuboti- 
(UI *eány. A l'iatal leány súlyos idegbajban 
szuivcdett, és vasárnap este újabb i'dcg- 
0 lamot kapott, mire elszaladt "hazulról és 

SZom bori-úti átjárónál 7 óra 20 perckor,
' szombori személyvonat elé vetette magát, 

^oiiat kerekei szinte a felismerhetetlensé- 
g szétmarcangolták a szerencsétlen fiatal 
‘»'yt, akinek holttestét csak hétfőn dél- 

Uött sikerült felismerni.

VALÓDI

: FRANCK:
a kiváló minőségi

Mi okozta a Rottmann-gyári tüzet?
• e e

Valószínűnek latszik, hogy gondatlanság következtében
támadt a tűz

A szuboticai rendőrség bűnügyi osztá­
lyán Gankovics Miodrag rendőrkapitány be- 
fejezte a nyomozást a Rottmann-gyári tüz­
eset ügyében. A rendőrség kihallgatta a 
gyár személyzetét és mindazokat, akik a tűz 
keletkezésének időpontjában, a Cara La­
zára uccában jártak, továbbá a tűzoltókat, 
a tűz keletkezéseinek pontos okát azonban 
sem a rendőrségi nyomozás, sem az ismé­
telten megtartott tüzvizsgálat nem tudta meg 
állapítani.

A rendőrség ennek alapján tegnap dél­
előtt értesítette a szuboticai törvényszék 
vizsgálóbiráját a nyomozás eredménytelen­
sége felől és kérte, hogy törvényszéki szak 
értőbizottságot küldjenek ki a tűz keletke­
zési okának megállapítására. Tegnap dél­
után léi négykor Gyorgyevies Jovan vizsgá­
lóbíró vezetésével törvényszéki bizottság 
szállt ki a leégett Rottmann gyártelepre, 
a bizottság tagjai dr. Gáies Bogdán állam­
ügyész, Gutwein Ádám városi mérnök, Ober 
reigner és Szlama vasutigazgatósági mér­
nökök, villamossági szakértők, Milassin An­
drás nyug. tüzoltófőparancsnok és Csédies 
az önkéntes tűzoltók parancsnoka voltak.

A Reggeli Újság munkatársa beszélge­
tést folytatott a bizottság több tagjával és 
a szakértőkkel, akik rendkívül érdekesen 
nyilatkoztak a tűz keletkezésének okáról.

A szakértők megállapították, hogy a 
Rottmann-gyári tüzet vagy gondatlanság, 
vagy pedig gyújtogatás okozta. A tüzvizs- 
gálóbizotíság ugyanis több esetben tüzete­
sen átvizsgálta a villamosvezetékeket, ame­
lyek Bergmann csövekben voltak és telje­

sen érintetlenek. Így informátorunk szerint
teljesen kizárt az a feltevés, hogy

rövidzárlat következtében keletke­
zett volna a tűz.

A gépházban viszont, ahonnan a tűz 
kiindult, sehol a közelben egyetlen kályha 
sem volt, amelyből esetleg kipattanó szikra 
felgyújthatta volna a gyártelepet. Lehetsé­
ges, hogy eldobott cigarettával okozták a 
tüzet, vagy pedig szándékos gyújtogatás tör­
tént.

A szakértők megállapítása szerint,

a Rottmann gyár ellen tűzbiztonsá­
gi okokból súlyos kifogások merül­

tek már a múltban is fel.

\ törvény szerint ugyanis a gyári épü­
letek lalai csakis tűzálló anyagból készül­
hetnek, mig a Ikittman gyár falaiban min­
denül t gerendák és gyúlékony faalkatrészek 
voltak. \ gyárépületben levő faanyag "kát­
ránnyal volt átitatva úgyhogy egészen cso­
dálatos, hogy a tűz az egész épületre át nem 
terjedt. X gyár épületei olyan kis helyen 
voltak összezsúfolva, hogy súlyos követ­
kezménye lehetett volna annak, ha munka­
idő alatt keletkezett volna a tűz, amikor 
150—200 munkás dolgozott a gyárban.

Valószínűnek tartják, hogy a romokat 
eltakarítják és újabb tüzvizsgálatot tarta­
nak, miután teljes határozottsággal nem le­
hetett megállapítani a tűz okát.

Iiioilis Mii lóiill leniem le tor 
M, i Mai tóm eliölÉiek lorlriiil
Lang Károly fényképész festette a jubiláló 

elnök kepét

Velikakikindáról jelentik: Megírta már 
a Reggeli Újság, hogy a kikindai kereske­
delmi és iparoskaszinó ebben az évben üli 
meg elnökének, Gruber Miklósnak tízesz­
tendős jubileumát. Gruber nevéhez az egye­
sület erkölcsi és anyagi előretörésének tör­
ténete fűződik és az is neki köszönhető, 
hogy az egyesület oly szépen berendezett 
és minden igényt kielégítő otthonnak a tu­
lajdonosa. A népszerű elnököt, szombaton 
április ötödikén ajándékozta meg az egye­
sület életnagysága képével, amelyet Láng 
Károly kikindai fényképész festett meg nagy 
hozzáértéssel. Az aranykerettel díszített ké­
pet a kaszinó nagytermében leplezték le.

Az ünnepeltet Brenner 1' rigyes pápai proto- 
notárius köszöntötte fel meleg szavakkal, 
méltatva az elnök eddigi sikereit és a ka­
szinó iránt megnyilvánult odaadó szerete- 
tét.

A szónokot és ünnepeltet egyaránt lel­
kesen ünnepelte a közönség, majd 150 terí­
tékes bankett volt, amelyen számos újabb 
felköszöntő hangzott el. A banketten a pol­
gári dalegyesület és a filharmónikus zenekar 
ének és zeneszámokkal léptek, fel s mind­
ketten megérdemelt nagy sikert arattak.

Antialkoholista kiállítás Beeskere- 
ke.ii. Beeskerekről jelentik: Az antialkoho- 
lista egyesület vasárnap közgyűlést tartott, 
amelyen elhatározta, hogy Becskereken an­
tialkoholista táncmulatságot és kiállítást 
rendez. Az egyesület jövő munkásságáról 
Bangák Dezső számolt be és kifejtette, hogy 
az antialkoholista mozgalmat főleg a sajtó 
és lilmpropogundávul kell erősíteni.



<Dí>aaeUWság 1930. április 8.

Április 14-én francia-nap lesz 
az egész országban

\ dclfranciaországi nagy árvíz, amely 
««ész falvakul söpört el, virágzó tajakat 
tett tönkre, és kétszáznál több emberéletei 
követelt áldozatul, az ország egesz »epet 
n,élven megindította. \ katasztróláJ.s pusz­
tulás hírére, önként indult meg a segély - 
akvió az árvizsu jtotta területek lakosságú­
nak segítségére. Újságok és egyesületek 
gvüjtéseket indítottak, sőt igen sokan egye­
nesen a francia követséghez küldtek ado­
mányaikat. Ebben a nagylelkű adakozásban 
különösen megható volt a szegényebb nep- 
osztálx megmozdulása, amely erejen telu 
sietett segíteni.

\z árviz 2695$ házat és a hozzávaló mel­
léképületeket és 150.000 hektár virágzó ter­
mőföldet ’ pusztított el, továbbá ‘21b embui- 
életet, férfit, asszonyt, aggastyánt es gyer­
meket követelt áldozatul.

A katasztrófa okozta sebek gyógyításá­
ra nálunk is megalakult a sogelybizottsag, 
-amely a kormánytól támogatva széleskörű 
akciót indított az elpusztított vidékek la­
kóinak támogatására.

Elhatározták, hogy
s 14-én. az egész országban 
francia napot tartanak.

iskolákban, kezdve az elemi

at

Az összes

iskoláktól és v égezve az egyetemeken, a lián 
fiákról lógnak előadást tartam, a szmlia- 
zakban francia darabokat mutatnak be. . 
szokol, cserkész, sport és lóverseny vgyesu- 
letek versenyeket rendeznek, amelyek tiszta 
jövedelmét a segélybizottsághoz juttatják.

Beográdban, ÍB-án vasárnap <lv után a 
Kalimegdánon nagy gyermckünnepely lesz, 
az egyetemen pedig 14-én délután oi.i

kor ünnepi akadémia. A francia napot az 
egész ország területén hasonló ünnepségek 
keretében fogjak megülni.

A segélyakcióban természetesen a Vö­
röskereszt fogja a vezetőszerepet játszani 
és a segélv bizottság mindenkit arra kei, 
hogy az adományokat és gyűjtéseket .lát­
tassák el a Vöröskereszthez.

Or. korosee Vntun erdöügyi miniszter 
kezdeménvezésére az állam épületlát küld 
l'raneiaországba. Ezen akcióhoz csatlakoz­
tak az erdőki termelők és fakvreskedok is, 
akik ingyen adnak épületlát, amelyet a ha- 
jóstársaságok ingyen szállítanak r rant ia-
országba. ......

Az ország szive megindult es bizonyos­
ra vehető, hogy a sokat szenvedett del- 
tranciaországi árvifcsujtottak segélyezésé 
„lég jobban fokozza a francia nép rokon- 
szenvét országunk irányában.

ciha a Nojcsek-féle kereskedés es a jogi 
lakúit, s közé. Ugyancsak odn togj.ik he­
lyezni a gyümölcs és főzelék piacot ,s. A 
polgármester ilyenértelmü előterjesztést tett 

vosi tanácsnak.a vt

A hitelezők összeadták 
Hanau asszony óvadékát

Parisból jelentik: Az Echo de Baris 
közlése szerint már letétbehelyezték a i!(HI 
ezer frank kauciót, amelyet a bíróság Ma- 
„au asszony ideiglenes szabadlábrahelyezé- 
sének feltétele gyanánt megállapított, llunau 
asszony nénje háromszázéi' frankkal jaiult 
hozzá az összeghez, mig a többi a hitelezők 
közbenjárására gyűlt össze.

Vakmerő betörés Vrsac 
központjában

Szombaton éjszaka ismeretlen tettesek 
betörtek Beregszászi Antal kereskedő vas- 
íruüzletébe és onnan hat darab revolvert e.s 
120(1 dinár készpénzt loptak el. A betörés 
! város központjában történt, de az éj­
szakai járókelőknek és öröknek semmi sem 
tűnt fel. A rendőrség nyigoru nyomozást 
indított a tettesek után.

A szuboticai polgármester Beográdba utazott hogy 
megsürgesse a döntést a fogyasztási szabályrendelet

ügyében
Osztojics Szelimir szuboticai polgár- 

mester a tegnap déli gyorsvonattal Beograi 
ha utazott. Osztojics hivatalos ügyekben 
.ment a fővárosba lőleg azért, bog) a lo-. 
gyasztási szabályrendelet jóváhagyását u- 
létekes helyen megsürgesse. A noviszátb 
báni hivatal ugyanis felterjesztette a fo­

gyasztási szabályrendeletet a ininisztei iuin- 
hoz és igy kilátás van arra, hogy Szuboti- 
oán oly sokat vitatott szabályrendelet ü- 
gyében hamarosan megoldást hoznak, hogy 
azt pausál összegben, vagy a szuboticai la- 

. nács által elfogadott formában véglegesi- 
i tik-e.

Kitüntetett tisztek
Beogradból jelentik: Hadzsies Sztevan 

tábornok, hadügyminiszter, Bakotics Lujo 
külügy i segédtnini.szter és a miniszterelnök 
képviselőjének jelenlétében adta at or. Ba- 
binszki lengyel követ a „Bulimia restituta 
rendjelet, a kitüntetett tiszteknek.

Ili vezetőséget választotta« a szubolica 
jogászegylet közgyűlésén

W65S

Hétfő, április 7
ÉRTÉKTŐZSDE ZAKLATÓ*

A dinár árfolyama. Budapest 10.00 
10.08, Bécs 12.45 12.51. Brága 59.00 >9 40,
Berlin 7.36 7.88. l-ondon 270.

Zürich. Beugród 912 7,). Budapest 9(1.20, 
Báris 20 20.50, I.midőn 25.1(1 és tél, New*
york 516, Brüsszel 72, Milánó 27.00, Madrid 
*04.70, \msterdam 207.17 és fél, Becs 72. ,
Berlin 128.17 és fél, Szófia 8.74, Bukarest 
8.07 egynegyed, Brága 15.28 és lel. Varsó
57.85.

Bírósági hírek
őfelsége a király, az. igazságügy minisz­

ter előterjesztésére a noviszádi lelebbvitcli 
bíróság fegyelmi tanácsának tagjává kine­
vezte Sztefanovics Vaszilije lelebbvitcli bí­
rósági bírót. Bakurár Koszta bácstopolai 
jaiiáebirósági irodatisztet nyugalomba 
I vvzték.

he-

Ünnepélyesen átadták a kitüntetést 
Bozslcs Milán szuboticai törvényszéki 

elnöknek

Bozsivs VI ihm szuboticai törvényszéki 
elnököt őfelsége a király, még akkor, ami 
dön Bozsivs Valjevolmn mint biró teljesített 
szolgálatot, a Szent Száva rend negyedik 
osztályával tüntette ki. A magas kitünte­
tési tegnap délelőtt ünnepélyes keretek ko 
zott adták át Bozsicsnak, akit ebből az al­
kalomból Klunies Martin dr. törvényszéki 
biró üdvözölt és átnyújtotta a kitüntetést.

\ szuboticai jogászegylet dr. Manojlo 
vies ,Jóeó elnöklete mellett hétfőn délelőtt 
a törvényszéki palota 61. számú termében 
tartotta meg rendes év i közgyűlését, ame­
lyen megválasztották az uj elnökségei Ül­
nökké Bozsivs Milan törvényszéki elnököt, 
alelnökökké dr. Manojlovics Jóeót és dr. 
Vlilies Ivót, ügyvezető elnökké (ivorgyev ícs 
lovául, pénztárossá; dr. Veréb Gyulát, az. 

egylet ügyvédjévé d>’. (lavanszki Sándort, 
titkárokká pedig dr. Lóránt Zoltánt és Cra- 
bovac Bavlét választották meg.

Az elnökség tagjai: Miladinov its Sz.lo- 
bodan, dr. Schwartz Lajos, dr. 1 isz,a -An­
drás, Gyelmis Julianna, ( árevics Vlalio, 
Szubotics Sztvahinja, dr. Kalmár Elemér, 
Dimitrijevics Drago, dr. Diamant Ernő, dr. 
Miladiiiovics Hách>, dr. Konstantinovics és 
<lr. Krasztelánac.

Az ülést az ti j elnökség bemutatása zár­
ta be.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Budapest. (Határidős). Transit: Tengeri 

májusra 12.80 12.82.
Csikágú. Búza: ( sondes. Májusra 114 

hétnyolcad, júliusra I 10, szeptemberre > 
háromnegyed, decemberre 128 egynyolcai . 
Tengeri: (sendes. Májusra 86 három nyolcait 
júliusra 88 liáromnyolcad, szeptemberre • 
és fél, decemberre 88 liáromnyolcad. /-ab- 
Tartott. Májusra 45 egynegyed, júliusra ‘a 
egynegyed, szeptemberre 44 egynyl,l‘l< 
Rozs: Csendes. Májusra 08 egynyolcad, ju-

74 fél, ftizvptvmlHírre vfsynyol-

__ Rendőrvezetői kinevezés. Kulai rend­
őrvezetőnek az illetékes hatóság Sí hullán 
Milan volt kucurai rendőrvezetőt nevezte ki, 
aki mái el is foglalta hivatalát

A szuboticai polgármester személyesen 
tekintette meg az újonnan elhelyezett 

piacokat

Osztojics Szelimir szuboticai polgai - 
mester tegnap délelőtt, a beérkezett pana­
szokra személyesen szemlét taitott az újon­
nan elhelyezett szuboticai piacok lelett. A 
polgármester megállapította, hogy a pana­
szok egy része indokolt volt. Meg dlapit ist 
nyert, hogy a XrinsZki téren sok hely van, 
mégis több piacot szűk uccukban helyez­
tek el. A halpiacot a Kakas iskolához, log- 
jiák helyezni, ahol a közelben kút van, inig 
a zöldségpiacot visszahelyezik a \ ilsoii uc-

liusra

Winipcg. Irányzat: ( seniles. Búza ma 
jusra I lő egynyolcad, júliusra II" hai >u> 
negyed, októberre 120 egynyolcad

Liverpool. Búza májusra 8 síi <> es e , 
júliusra 8 síi 5 és fél, októberre 8 sb <• e> 
fél. Irányzat: Tartott.

Gandhit letartóztatták
Londonból jelentik: Gandhit 

leturtóztatták és vsak akkor hajlandó "j7 
budhibrabvlyezni, lm Pecsülctszavat •>( iy 
hogy beszünteti a sómonopolium ellem 'l 
dvlmvl. (iandlii, aki a harcot nem -1 
feladni, a vezérséget második liana , 
út, mivel az elsőt már régebben letal lóz­
ták. __—

A xrsaci t irUilckos tisztek kozg>'« 
lése.. \ vrsuci tartalékos tiszteli egyesi* ‘ 
április 14-én délután tartja meg rendes■ 
közgyűlését a szerb kaszinó tanais i1 
ben.
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|<W(t. április 11. Kedd
Rom. kai.: Dénes. Protestáns: Dénes.

> kel (műre. 26) Gábor. A nap kel ft 
*„la 7 perekor, nyugszik ti óra 14 pcre-

Idöiúrás: Részben borús idő várható, 
Vxtvn hfk-mvlkvdéssel. Noviszádtm borús idő 
;N.SZi a hőmérséklet 11 és 13 fok között váb
lakozik.

__ \ uoviszv.dil törtviic'mi társulat iill‘*
,C Vasárnap délután ülést tartott a növi- 
. vdi történelmi társulat dr. Sztanojevies 
Szitum je egyetemi tanár elnöklete alatt. \r.

ív sen dr. Kirilovies Dimitri je, a társulat 
"tánvrügvi lívlv/ctét ismertette, ami utón el­
vi, óztak, hogy lelkérik a bánságot adjon 
„sági segítséget az egy esületnek. Kzut m 
következő >j tagokat választottak bt az 
\ est: let in.-: V Dauvin, a Journal de De- 

: 7ts szerkesztőjét, donga Nikola, Harbu.es- 
; Illés bukaresti, Zlatovszki Vladim.r szo- 
u és Bagiese • ies .lován beogradt egve enái

tanárokat.' továbbá Crnyánszki Milos írót 
«. .lovanovies Szcrgije noviszadi tani.it.

_ \ „oviszádi szokolegylct kim Verni- 
«iaia. \ nmis/ádi s/.okolegy let vasárnap 
konferenciát tartott, amelyen a május hu 

zoiuiégv és huszonötödiken Noviszadon 
,,vgtartandó szoknlüimepéllyvl foglalkoztak 
tzvnkivül elhatározták, hogy a Vlatieatol 
huszonöt évre bérbe ingják kérni az epü­
kül, mert vsak Így érdemes azokat a/ al­
akításokat és javításokat eszközölni, _ a- 

, '.«-ivekre a szókéinak feltétlenül szükségé

’t)r. Vilt Vilmos noviszádí orvos kul 
. Idi útjáról visszatért és rendelését úgy a 

-irosi i'K|os gyógylürdőben, valamint lakásán 
*•(íbrovacski put 3 alatt ismét megkezdte.

1 Via van a tervé es tea bejelenti» utol*
-,> napja- Április elsejétől kezdve kave es 
k-a után is kell vámot tizeim, mégpedig, 

vers kávé után 140, pörkölt es (turult ka 
„. után 201!. hüvelves nyurskávé es kuye- 
-üvelv ut n IMI len után 240 dinárt mázsán­
ként Minden kereskedőnek legkésőbb up 
-dis' i; io' a legközelebbi pénzügyőrségnél 

kell jelenteni kávé és tea készletet. Azon 
magánháztartás, knak. melyeknek ot kgn. 
több kávéjuk és 1 kgn.il Jóim teájuk van, 
‘■/hitén be kell jelenlemök készletedtől.

Varazsdinban öngyilkosságot köve­
tett el egy odzsatri szabómester. Odzsaeiról 

I« lentik: Illegi Mátyás oltásai'. szaboinestv.
. mull héten azzal távozott el hazulról, lu g> 
üzleti ügvben Szmnborba utazik. X »'
I,ester szoinbori látogatása után nem U 
issza Odzswcira, hanem \ araz.sdinba uU 

zott és az Ottani Novák-téle szállóban or 
gyilkosságot követelt el. 1 Regit, a s/aii o 
személyzete a szoba ablakának kilincseit 

, elakasztva találta. \z öngyilkosság hnt 
klzsacin nagv meglepetés, keltett, mert I 

■ vlt a városban mindenki ismerte es beesu 
, Illegi v aló,szinti leg anyag, okok miatt 
alt meg az élettől, mert termény-ügyletem 

utóbbi időben ráfizetett. Xz- öngyilkos 
-zabómcsterl Vu. azsdinban temettek el.

Dr. Rrezovs/ky Nándor, sebes/, es 
ögyógvász rendelését és orvosi működését 
jból megkezdte szaiiatoriuimibun, I utosKi
ut 151. . . ,

X égignézte négy gyvrmvkynck vízin.
I ultudását. Kopenhágából jelentik : A .unt 
and félsziget nyugati partvidékéről borzai 
las szerencsétícnséget jelentenek. *gy 

testvér egv inaguképitette csónakban j 
íuidulá.sra indult, miközben a csónak a túl­

terhelés következtében elsüllyedt. Mind a 
.égy l’iu a tengerbe veszett. Atyjuk a pai 
un állva látta a borzalmas tragédiát meg 

kisúrvltv, hogy mvgmvntsc liui 1, tie <<>y- K 11 
1 is majdnem u vizbe fulladt.

- Aki sovány, és ideges, vagy álmát 
'•óságban szenved, igyon Gereber-fele DUt 
AALATA »QOUaTc fekete sört.

A szuboticai törvényszék orgazdasá­
gért félévre ítélte a vasúti lopással 

vádolt bajmoki szabólegényt
\ aiult év novemberében vakmerő lopó- I 

sok történték a Szubotiuán és a Szomboron j 
áthaladó vonatokon. A vasúti tolvajok egy­
másután több utast kifosztottak, tie nem 
tudott a nyomukra akadni a rendőrség. No­
vember végén .. szuboticai vasúti állomáson 
letartóztatták Rózsik János 32 éves baj­
moki szabólegényt, akinek a zsebében meg­
találták a dr. Adamovics Koszt a szta ra­
kna izsai ügyvéd feleségétől a szubotica 
szoinbori vasúton el IojkiU ékszereket. Ró­
zsik Jánost letartóztatták és kihallgatása 
sorén a szuboticai rendőrségen két vasúti 
lopást ismeri he. _ . .

Rózsik János vallomása aiapján a .szu­
boticai rendőrség utasítására házk ut a Iá s l 
tartottak v udháznstársánál Pfeifer ( et illa 
bajmoki asszonynál, akinél meg is talaj lak 
Adamovicsné vetik üljél. A nyomozás meg- 
éllapitotta, hogy Rózsik letartóz Latasa ti­
tán Pf eifert Cecilia értékesitette az éksze­
reket.

Ebben az ügyben hétfőn délelőtt tartott 
főtárgya last a szuboticai törvényszéken dr. 
Vasziljevies Ljuba büntetötanúesa. A va­
dat Makszimovies Szvetiszláv vezet oü.gy esz 
képviselte, a védelmet pedig dr. Detlies Ni­
kola, dr. György Imre és dr. Vujics Milan 
ügyvédek látták el. Rózsik János azt állí­
totta hogy sem a franciaországi asszonytól, 
sem pedig dr. Adámovivsnvtól nem lopott,

hanem barátja Kiss Koszt a adta at neki a 
pénzt és az ékszereket. Pfeifer Cecília vi­
szont azt vallotta, hogy nem érdeklődött a 
rétikül és az ékszerek eredete iránt, ami­
kor vadházastársa azokat éjszaka haza­
hozta. Az ékszerekkel Rózsik Abruhám 
Sándornak adta el kétszázötven dinárért 
Ábra hám Sándor kihallgatásakor kijelen­
tette, hogy nem ért a d'ragu kövekhez és 
hogv Nyilas József szuboticai ékszrészmek 
közvetítette csak az ékszereket. Rózsikul 
gyermekkorából ismerte és nem gyanako­
dott rá, mert tudta, hogy iparos.

Dávid Vilmos és Paul György szuboti-
vai ékszerészek, akiket szakértőkként hall- 
gatott ki a bíróság, kijelentettek, hogy az 
Adarnoviesnétól eltulajdonitott ékszerek 
nem érnek nyolc ezer dinárt, hanem alig 
ezer dinárt.

A bíróság a tanuk kihallgatása es a 
(>erbe.szedek után meghozta ítéletét, amely­
ben bizonyítékok hiányában felmentette a 
lopás bűntettének vádja alól Rózsik Já­
nost és vsak két orgazdaságban találta bű­
nösnek, amiért hat hónapra ítélte. 1 federt 
Cecíliát és Ábra hám Sándort hét-hét nap 
ra ítélte a bíróság, Nyilas Józsefet pedig 
felmentette a vád alól. Az ítélet ellen u<p 
az állainiigyész, mint a védők feleblHztek, 
dr. Vujics pedig, akinek védencét i elmentet- 

I lék megnyrugodott az itélctln-n.

— Betörés Sztarapal.inkán. A báespa- 
Lánkai csendőrség letartóztatta Csupor Ist­
ván és Janoscvszki János napszámosokat, 
ifiért vasárnap éjjel betörtek Xliskov I.ju­
hivá szt-ura palán kai asszony huzaha, ahon­
nan négy sonkát loptak. Koszt.es Vladu há­
zéból 10 tvükot, Grujivs Vujotol pedig egy 
,,ávi.áva váló tollat loptak. Mindkét betemet 
bekísérték a noviszádí bírósági logházba.

— Halálozás. Pénteken, március negye- 
dikén rövid betegeskedő* után váratlanul 
meghalt Vrsaeon Vencel Vdmos a pan 
esevói polgári takarékpénztár l.okuzkUntk 
köztiszteletlxm álló aligazgatója. Vencel 44 
éves volt és mint a panesevo. poi^nr. mivk 
tisztviselője több mint húsz evet töltött 
Alibunáron, Perlezcn és Vrsaeon. Az < 
hunyt aligazgatót szombaton délután < - 
lyezték örök nyugalomra a vrsau rónia 
katolikus temetőben. Az. elhunytat, akit nagy 
gvászmenet kisért utolsó utján., fiatal özve­
gye és kél árvája gyászolják.

Életunt novibecscji szobait sto. 
chovnik Jenő novihccseji szobafestő szom­
baton éjszaka szobájának egyik k^-enduj 
ra felakasztotta magát. Xz ongy hossago 
Liehov nik borbélya vette eszre aki . t ggt 
szokás szerint borotváim jött, de az. ajt 
zárva találta. Mikor az üveges ajtón ;d . 
szobába nézett, megdöbbenve v( ‘J ( ' 
l.ichovnik holttestét es azonnal erUs.tOU 
a rendőrséget, amely az öngyilkost c v ugtá 
a kötélről, l.ichovnik valószínűit g 
redősében vált meg az élettől.

- HÚSVÉTI 7
nyakkendő újdonságok

SURÁNY JAKAB
speciális nyakkendő üzletében

novisad. fijtoski put í5.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágy­
talanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyo­
morégésnél. felbüfögésnél, szédülésnél hóm- 
lokfejfájásnál, hányingernél 1—2 pohár termé­
szetes -Ferenc József- keserüvíz alaposan 
kitisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc József 
vizet még a fekvő betegek is nagyon szíve­
sen isszák és általánosan dicsérik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és tuszer- 
üzktekben.

Két havi fogházra Ítélték 
a gyilkos vranjevöi mozsár 

kezelőjét
Ik erkerékről jelentik : Dragojlov it s l>ra 

••ol jut» büntető egyes-hi ró hétfőn délelőtt 
hirdette ki ítéletét a gyurgyw napi v ranjevót 
mozsársütés vádlottai hünjH-rélH-n. XIint a 
Reggeli Újság annakidején megírta, lUzA 
május 4-én V ran je von mozsarakat sütöget 
lek és amikor délelőtt kilenc órakor a barma 
dik lövést adták le, a puskapor szétrobban 
tóttá a mozsarat, amelynek szilánkjai meg 
ölték Tarkov Sztevant és Malesevies Obra 
<lot, Szék lilies Rada asztalost és Szalui Jó 
zsel téglagyárost |vedig életveszélyesen meg
sebesitették .

\ bíróság Kozarov Sztevan hitközsé­
gi elnököt, Popovies .lován, Xradszkt Dani 
lo és Brkivs Milan hitközségi vezető tago­
kat felmentette a gondatlanságból okozott 
emberölés vádja alól, de Rojies Zsivál a 
mozsár kezelőjét bűnösnek moiulotta ki es 
kéthavi fogházra ítélte.

Tömeees repütöszerencsét- 
lenség Amerikában

Ncwvorkból jelentik: Az LgyesüJt.Ál 
1 I területén vastirnup számos r( pul > 
hunok tár t Pl6nt. A tömeges bölcse
ISTÄ. imciy acté. v^u-u..

1*21Pécs-szabolcsi kétszer mosott

kovácuzenet iiÄTi,:rir, méut
•«Aliit »»gontftelrkbrn liigoIrsAbban

KRAJAÖEViC FATELEP, Novlttad. t*hi-«

Kulán is javítják a Kralja Petra csa
torna partjait. X Kuléjn is átvezető Kralja 
Petra csatorna partja az. esőzés és vízmo­
sás révén úgy megrongálódott, hogy “ csa­
torna társaság annak ki javítására nagyon > 
mennyiségű lüzfatekereset bocsátott a kulai 
partőr rendelkezésére. A javítási munkaiato­
kat rövidesen megkezdik.
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Gandhi megkezdte a törvény­
ellenes sótermelést

A hatóságok lefoglalták a tenger vizéből előállított sót 
és Gandhi több hívét letartóztatták

Jalulpurból jelentik: Gandhi megkezdte | hogy a nyilvános és ünnepéi vés törvénvscr- 
a Umenyellctics sotenneJest Az öreg, agg ! tés általános mozgalomhoz log vezetni \
falu me lett m T "A1" klSe?° Di,ndl Iakóssá80t ionban lel kell világosítani az 
fürLtók Ffirdf8 r munl’ h°^ mT vl'iára" következnie,ne, felöl, hogv minden-

só eoár | S “tUn (,a,ul’11»^kezdte ki nyílt szemmel menjen a börtönbe. A só-
iSí lmTr|rZeb(í:- , április 13-ig, A nemzeti hét végéig
L jsagnok előtt Gandhi kijelentette, j folytatják.

Gandhi elhatározta, hogy amig el nem 
fogják, minden este beszélni fog és Ivésze­
déit az ellenállási mozgalom összes köz­
pontjaiban olvasni fogják. Utódjául Abbasz 
Fi baji, nyugalmazott felebbviteli törvény- 
széki bírót nevezte ki.

Manibal Kotari, Gandhi egyik szemé­
lyes hive Vivamganiban ötvenöt önkéntessel 
nagyobb sómennyiséget fejenként mint­
egy öt fontot állított elő. A hatóságok 
a vezetőket, társaikkal együtt letartóztatták 
a termelt sót elkobozták. Más helységekből 
is jelentik, hogy önkéntesek kisebb-nagyobb 
sómennyiséget állítottak elő, amelyet a rend­
őr-ég elkobozott. Bhimrad faluban Gandhi 
liat Hamdasz Gandhit néhány önkéntessel 
egvütt letartóztatták.

A

l'-f
oá*.-.-- y

l jahb összetűzések Hombiv 
környékén sztrájkoló vasuta- 
sok és a rendőrség között

Bombáéból jelentik: \ vasutassztrájk
folyamán egyre fokozódik a munkára kész 
vasutasok bántalmazása és az az igyekezet 
hogy a közlekedést lehetetlenné tegyék Hűi­
kért a vasutasszövetség elnökét', ' Kandal­

kart a soros-zászló szövetség elnökét és 
a sztrájkolok meg egy vezérét letartóztatták 
uiert a rendőrség intézkedésével szemben 
ellenállást hirdetlek.

Bombáétól 12 kilométernyire Thurla ál­
lomáson összeütközésre került a sor a rencl- 
orok es a sztrájkolok között, mert a sztráj-
Kol ok a elöl'*..... . 1
dúltak. \

'AVMLIS GYULA

igozniakaro vasutasok ellen for- 
rendörök fegyverüket használták,

két sztrájkoló meghalt, öt súlyosan meg­
sebesült. A 20 kilométernyire fekvő Thara 
állomáson a sztrájkolok megkezdték a pasz- 
szív ellenállást. A sínekre állottak, hogy a 
vonatok ne mehessenek tovább. Itt is a 
rendőrség állította helyre a rendet. Három 
tisztviselő megsebesült, tizenkilene felkelőt 
letartóztattak. (A. A.)

a kastély titka
polv legújabb 
bandita".

szenzációja a ,,Világtalan

Regény (141

Albert kocsijának azonban meg sem 
kellett allma. mert a másik egy-kettőre utol­
érte azt.

Loverini úgy érezte, mikor elsiklotta 
mellette, mintha vcgnélkiili gombolyagot ha­
jítottak volna az ölébe, hogy csomózza széj­
jel. Lgy ment előre, mint a vándor a köd­
ben, anélkül hogy az ut végét látta volna, 
vagv legalább csak azt, hogv merrefelé ve- 
zett. A gyanú, mely bensőjében felébredt, 
a szinte ösztönös érzés volt az egyedüli
tampont, mely nyugtalanította és tettre sár- 
kalte.

A gyengén világított utón, Mario ko- 
esija meg nem engedett gyorsasággal iránt­
ion tova. Mbert soll űrjének nehéz munkája 
volt, ha nyomukban akart maradni, uj ko- 
.sik kerültek közéjük s az iramot lassítania 
kellett. \ ogul azonban szerencsésen leér- 
ertek a kivilágított belvárosba.

Loverini kocsija hirtelen lassított, az 
e otte haladó autó átvágott az ut másik 
oldalara s megállt, Loverini fizetett s utá­
nuk vetette magát. De mintha a föld nyelte 
volna el okét, úgy eltűntek. Csupa idegen 
':n . hemzsegett körülötte, Mariónak és a 
eyelamemllatu hölgynek, nyoma veszett.

Az épület, melv előtt eltűntek, nagv 
többemeletes áruház volt, melynek árkádjai 
•dalt tolongott a nép s egy formaruhás férfi 
erős hangon kiáltotta, hogy a föld alatt 
levő moziban épp most veszi kezdetét Yi-

Bosszankodva ment tovább. A sarkon 
esd lapot vett. ,, \ levéltár tolvajai nyomá­
ban. olvasta mindjárt az első oldalon és
egy lampa alatt tüstént végig is futott a 
cikken, anélkül, hogy valami újat talált vol­
na benne. A déli hírek voltak csupán újra 
enva, es megtoldva a rendőrfőnök szóra 

Ketajavai, melyben kiszínesedett ugyan az 
ígéret, de remény vajmi kevés volt

\ I.

Loverini másnap reggel a kilencónás 
vonattal elhagyta Y-polvt.

Galambszürke kalapja, sötétkék öltö- 
nyc es kézében levő kigyóbőrből készült 
iratteskaja nemes Ízlésre vallott. Gallérja 
oleber volt es arcán a békésen alvók ,,,- 

hentsege piroslott, mint érett gyümölcsön 
<i rui psutes.

Francesco Saltoni tanár urat kere-
K r n’0,Klta ki,li,l)l,al a kezében, mikor 
Knsztm tant a kopogtatására előkerült.
viasz liava,n, n,ÍnC’s iUh"" hangzott a 
e l or , a|,° >h'1 ment- Fám idusa, Guanó­

it lb u tegnap beteget jelentett és igv ö ma
fíí" »'«Kát szórakozni ment
- ...ősi levéltárba. I ,z az ő egyedüli örö- 
1,1 mondta Krisztin tant és area 

lett, mint a fáradt virágé. lágy

l'-s mikor jön vissza ?
Csak este, bizony csak este uram. 

Albert kérdezni szeretett volna valamit 
!l!1<!11 az t’szebe, de nem volt hozzá 

kendo bátor,saga, l udta, hogyha „íeg-

teszi, úgy majd illő magyarázattal kell szol­
galma, így tehát inkább hallgatott.
■ í I I ^kk'H’ búcsúzom asszonyom és majd 
inkább inaskor logom tenni tiszteletemet.

i- V-11 •L'Lmtsek bátyámnak, ha haza­
jön. I a lan üzen neki valamit?

r SaJnos nem üzenek. Engedje meg 
azonban asszonyom, hogy bemutatkozhas 
sam, Loverini Albert geológus vagyok. A
nvAs dU'i tV,C ben fordult hozzám és bizo- 
nyos dolgokban segítségemet kéri. Ezt let­
tem volna bátor ma felajánlani, ha itthon

\ <mat csak dél felé megy és addig 
ZL]hTZU ■,?; idő- padion azért beljebb 
í -ni NhT , ° u. ^léggel az ajtóban tár- 
- *1" ' Rcmt-‘ cm jól fogja magát érezni egv

2FSKT kö2clí'l,c,n',kl ‘-'".-.'teí d fia v’ ! nem csalód°m, akkor ön Arisz- 
U<l hd- k‘ jo ismerősünk volt.
(lol)lvintOI'' SZ*'1 0 szavak hallatára nagyot 

•lg ol b eiS °r0menÓ1 vsak kíváncsisága v>lt 
nagy b , hogy vájjon a szobában találja-e 
azt, akit legjobban keresett, Myrál.
pődvc Xlblo-f1 U'1 IZ I ,\akrYl|k szólt megle-
gipfutott aC szobán.' ^Un^'0rS

- Hallottuk, hogy meghalt folytatta 
. ... mikor bdyot foglaltak F,K£ 
fásult i„ után a, de hat mit tehetünk ez az
ÄTÄ t kCll0tl "'"Roclonnk. Én

o még r-g> édesanyjáé sajnáltam, hiszen
volna ,z w y “g ° ya? fiatu1’ most jöttek
oly hirtelen gTg (TVmlvS órai ós mindennek 
oiy Hirtelen vege lett.

Ismeri édesanyámat is?

Folytatása következik
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Vasárnap tartották meg a 
bácskai gazdasági egyesület köz­

gyűlését Szomborban
Szomborból jelentik: Vasárnap délelőtt 

9 órakor a városháza nagytermében tartotta 
évi rendes közgyűlését a Bácskai Gazdasági 
Egyesület a tagok élénk érdeklődése mellett. 
Az elnöklő dr. Lalosevics János indítvány á- 
ra a közgyűlés táviratilag üdvözölte őfelsé­
gét, az ország első gazdáját, valamint az e- 
gyesülct jóakaróját, Franges földművelés- 
ügyi minisztert. A lelépő vezetőség nevében 
ezúton megköszönte dr. Laloscv ics a köz­
gyűlés bizalmát, majd áttértek a tárgysoro­
zatra, melynek első pontjaként jegyzőkönyv 
hitelesítőikül Zvirschitz Károlyt és Vámoséi- 
Jenőt választották meg. Majd áttértek az 
1929. évi zárszámadások s az 1930. év i költ­
ségvetés tárgyalására, melyet Mer ki Péter 
pénztárnok ismertetett. Az egyesület múlt 
évi bevételei 321 ezer dináron felül voltak, 
melyekből 74000 dinár esett a tagdijakra, 
214 ezer az állami szubvencióra s más segé­
lyekre. A kiadások meghaladták a 279 ezer 
dinárt. Legnagyobb kiadási tétel az 1928. 
évi hiány fedezésére fordított 130.000 dinár, 
a 72.000 dináros személyi kiadások s a 15 
ezer dinárt kitevő utazás stb. költségek. Az 
1929. év 24.000 dinár felesleggel zárult. A 
mérleg az egyesület vagyonát 77.000 dinár­
ban állapítja meg, melyet azonban 53.000 
dinár adóság terhel. Tényleg az egyesületi 
vagyon ennél jóval több, mert a százezreket 
érő egyesületi székház mindössze 62.000 di­
nár értékben szerepel a vagyonié telek kö­
zött. Az 1930. évi költségelőirányzat a be­
vételek összegét 250.400 dinárra teszi. Eb­
ből tagdijakra 93.000 dinár, bázbérjövede- 
lemre 87.400 dinár, segélyekre pedig 70.000 
dinár esik. A kiadások 226.400 dinárra van­
nak előirányozva. Ebből személyiek 1 14.000 
dinár, adó 46.000 dinár, útiköltségek stb. 
18.000 dinár. A közgyűlés a szimvizsgáló bi­
zottságnak és igazgató választmánynak a 
felmentvényt megadta s az 1930. évi költség­
vetést egyhangúlag elfogadta. Ezután Merk! 
Péter szerb nyelven, Inhof József igazgató 
pedig magyar és német nyelven olvasta 
lej az igazgatói jelentést. Az egyesület 
előbbi vezetősége által kibocsájtott sorsje­
gyek búzására vonatkozólag kormányenge­
dély nem érkezett. Miután a sorsolási terve­
zetet a végrehajtó bizottság reálisnak nem 
Liláit a s a sorsolás az egyesületet előrelát­
hatólag újabb adóságba sodorta volna, a 
végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a 25 
dinar névértékű sorsjegyeket 20 dinárral be­
váltja, ugyanis a sorsjegy közvetítők 5 di­
nár províziót kaptak sorsjegyenként s igy 
ezen különbözet az egyesület javára nem 
folyt be. A még be nem váltott sorsjegyek) 
kiűzetésére 18.000 dinárt vett az Egyesület 
lel az 1930. évi költségelőirányzatba.

A szombori mezőgazdasági, ipari és ke­
reskedelmi kiállítást 1929. évi augusztus 10 
~~18 rendezte az egyesület. A Bácskai Tar­
tománytól nyomtatványokra és plakátokra 
<10.000 diniár segélyt kapott az egyesület, 
mely összeg ezek fedezésére nem volt ele- 
jámdö. A tartomány által kilátásba helyezett 
1 <-0.000 dinárból ennyit kapott meg az egye­
sület. Szombor várostól 15.000 dinárt, a 

rvvnkai Cukorgyártól pedig 10.000 dinár 
segélyben volt része az egyesületnek. Az: 
utazási kedvezmények és vámmentesség ü- 
8>ében óriási akadályokkal kellett az egyc- 
«u etnek megküzdenie, ezen akciókra csak 
ja izetett s a kiállítók és látogatók részéről 
1Ren H()k szemrehányást kellett elviselnie.
.. A kiállítást a tartományi kórház összes 
uesen álló helyiségeiben és a kórház telkén 
" .' Impozáns volt a kiállítás kereskedelmi 

us ipari csoportja. A mezőgazdasági kiállítás 
Ív / í méreteit mint minőségét illetve 

U1/-H1 dum az eddig rendezett kiállítások 
óllá'- * 11 mRmagasabb nívón álló volt. A ki- 

UUks rendezéséből előállt felesleget segély­

képen az egyesület kapta. A kiállítást tel je­
sen elszámolták, az összes oklevelek és ér­
mek szétoszlattak.

A Közgazda.-iági Bank a Szombori Ta­
karékpénztárnál nyitott 200.000 dináros köl­
csönt az egyesület visszafizette. Az egyesü­
let müködsénvk lényeges szervezeteit alakí­
tott szakosztályai képezik. Piros- tarka 
szarv asniarhaten vésztési sz ikosztály beszer­
vezése nem várt eredménnyel sikerült. 13 
gazdakörben alakultak meg a szakosztályok, 
ezekben Inból Józsel lüktette meg az összes 
törzskönyveket, ezen kezdeményezéshez 17 
földbirtokos is csatlakozott. Ez ideig 1054 
gazdaköri és 366 drb. magán pirostarka mar­
ba van letörzskönyvezve. A baromfitenyész­
tési szakosztály eddig csak Szomborban mű­
ködött. Eddig a szomborit is belefoglalva 9 
baromi item észté.si szakosztály v an. Szom­
bor város áldozatkészsége tette lehetővé a 
szombori szakosztály közbenjöttével a faj­
baromfi tenyésztési szövetkezet megalakítá­
sát, mely most van beszervezés alatt. Újab­
ban nagyobb érdeklődés mutatkozik a hús­
sertés tenyésztés és értékesítés iránt s igy 
az egyesület a sertéstenyésztés! szakosztály 
megszervezését felvette munkaprogramjába, 
úgyszintén a közgazdasági szakosztály meg­
szervezései is.

Több tagja az egyesületnek azt kérte, 
hogy az Agrárbanknál az egyesület olcsóbb 
kölcsönt eszközöljön ki. Az Agrarbank ér­
tesítése szerint csak azok részére hajlandó 
kölcsönt adni, akik a Zcmljoradnicska Za- 
druga vagy a Zadruga za poljoprivredni 
kredit tagjai. A cséplőgéplulajdonosok köz­
ponti szakosztályának 67 fiókszakosztálya 
van összesen 531 taggal. A méhészeti szak­
osztály a múlt évben rendezte a méhészeti 
kiállítást és kongresszust Szomborban.

A kormány részéről, a sajtó részéről is 
általános a kivánalom, minél több szövetke­
zet létesítése, 'tudva azt, hogy eredményre 
csakis tőkeerős .szövetkezetek számíthatnak 
a mai gazdasági kvézésben, pedig tőkeerős 
gazdatársadalom nincs, igy egyenlőre meg­
felelőbbnek találta, l'ogy az egyesület gazda 
érdekeit az egyesület kebelében működő 
szakosztályokban összpontosítja.

A növény nemesi tési szakosztály maga 
rendezte a növénynemesiíósi kiállítást és 
Koszanesicsra tanulmányi kirándulást ren­
dezett. Nagyobb gazdasági akciók mint szö­
vetkeze ti műtrágya-, konzerv és cukorgyár 
stb. létesítéséről egyelőre szó sem lehet. Az 
egyesület tagjai részére csakis műtrágyát és 
rézgálicot szerzett be, egyéb szükségleteik 
kedvezményes beszerzéséhez esetről esetre 
adja meg a szükséges támogatást, inig a 
földmivclésügyi miniszter december 31-én 
kiutalt 20.000 dinárt. A pasicsevói és grabo- 
váci állatdijazáshoz a földmivelésügyi mi­
niszter űrt ól 10.000 dinárt, u Bácskai tarto­
mánytól pedig 5.000 dinár segélyt kapott az 
egyesület. Az egyesületnek ez idő szerint 
81 alapitó, 64 közvetlen rendes, 242 közvet­
len pártoló tagja van. 63 fizető gazdakörben 
7006, inig a nem fizető gazdakörben össze­
sen 200 tag van. Nemzetiségi tekintetben 
854 szerb, 2460 német, 1850 magyar tagja 
van. A mai napig Csantaviren, St. Moruvi- 
cán, Stanisicscn, Bajmokon és Kilián u j gaz­
dakör alakult, inig a tornyospusztai és gaj- 
dobrai megszűnt. Az országos jellegű szom­
bori kiállításon kívül Pasicsevon és Grabo- 
viácon rendezett az egyesület állatkiallitast 
és dijjazást. Nagyobb tanulmányi kirándu­
lást rendezett Beljére és Csókára. A bánáti 
gazdasági egyesülettel karöltve Szubotieán 
gazdasági kongresszust rendezett az egye­
sület, amelyen tüzetesen foglalkoztak a gaz­
dasági krízissel, annak okaival és orvoslásá­
nak egyes mozzanataival. Ide vonatkozó kí­
vánságaikat felterjesztették a íöldmivelés-
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ügy i miniszterhez, azonban mindezidáig vá­
lasz még nem érkezett. A tél folyamán In­
ból’f József egyesületi igazgató az egyesület 
összes gazdaköreit meglátogatta és előadá­
sokat is tartott. Az u j mezőgazdasági tör­
vény értelmében a községi és járási mező­
gazdasági bizottságban az egyesület is kép­
viselve van, igy az összes járásokkal és köz­
ségekkel szoros kapcsolatba fog jutni.

A bezdáni és stanisicsi mezőgazdasági 
bizottság az egy esületet bízta meg a téli gaz­
dasági tanfolyamuk rendezésével. Mindkét 
tani oly am sikerrel zárult. A földmi vclésügyi 
miniszter ur a cukorrépa ár felemelése ügyé­
ben többször tartott értekezletet, amelyen az 
elnökség minden alkalommal képviselte az 
egyesületet. A cukorrépát termelő gazdák 
az elért eredménnyel még mindig nem lehet­
nek megelégedve s igy tov ábbi agitáeiórui 
lesz szükség. Több gazdakör azon panasszal 
fordult az egyesülethez, bogy a határokban 
a juhászok szabadon garázdálkocbiak s igy 
a gazdáknak nagy károkat okoznak. A pa­
naszt az illetékes hatóságokhoz eljuttatta az 
egyesület, kérve annak orv oslását. A cséplő­
géptulajdonosok szakosztályának elnöke si­
került tanfolyamét rendezett Szomborban a 
cséplőgépek és traktorok helyes kezelésére. 
A esilisalétrom termelő részvénytársaságnak 
szombori kerületi képviselete saját költségé­
re gazdasági előadást tartott a műtrágyák 
okszerű használatáról több gazdakörben, a- 
hol az idevonatkozó filmet is bemutatta. A 
Pathc-társaságtól 2000 dinárért mozigé{>et 
szerzett be 8 íilmelöadással, melyből né­
hány előadást tartott. Az egyesület szüksé­
gesnek tartja, hogy a f első-Bácskában olaj, 
konzervgyár, továbbá mezőgazdasági eszkö­
zöket és kisebb gépeket, traktor alkatrésze­
ket kiegészítő gyár, traktor javító gépmű­
hely és vajtermclö központ létesüljön. A vég 
rehajtó bizottság ezek létesítésének miként­
jét tanulmányozza s egyszersmind azok i'i- 
ninszirozása ügyében eljár. A cséplőgéptu- 
lajdonosbk szakosztálya állást foglal el az 
olajgyárosok újabb túlkapásai ellen. Az e- 
gyesület felkérte a földmiveíésügyi miniszter 
urat, hogy a mezőgazdasági daráláshoz s e- 
gyéb üzemekhez az adómentes petróleumot 
engedélyezni szíveskedjek. Az utóbbi lióna- 
pokban a hússertés tenyésztés nagy érdek­
lődést kelt, e célból az egy esület megalakítja 
a .sertéstenyésztési szakosztályt. Noviszádon 
uj gazdaság iegyesület van alakulásban, mi­
után ezen alakulást feleslegesnek tartják, 
melynek alakulatába befolyni nem kíván.

A nagy érdeklődéssel hallgatott alapos 
jelentést a közgy ülés egyhangúlag tudomá­
sul vette, majd megállapította az egyesület 
1930. évi munkaprogramm ját. Az elnöklést 
időközben átvevő dr. Makszimovics Sztcvan 
szombori polgármester ismételten megkö­
szönte a tagok bizalmát s kérte az uj válasz­
tás megtartását. A három tagú kandidáló bi­
zottság javaslatára az uj tisztikar egyhangú­
lag a következőkép alakult meg: Elnökök: 
Dr. Ealosevies Gyoko (Szombor) és Dun- 
gyerszkv Gyoko (Noviszád), ügyvezető el­
nök: dr. Makszimovics Sztcvan szombori pol 
gármester, alelnökök: Vámoser Ervin, To­
palov Alita és Hack Jakab, igazgató választ­
mány i tagok: Dungyerszki Gedeon, Beslies 
Lázár, Dobanovicski Pál, dr. Rácics Szima, 
Dedies János, Gromilovics Tamás, dr. Po- 
povies Emil, Kovcsin Mihály, Mijatovitís 
Milovan, Bérlés SzvctiszLáv, Igyuski Vujica, 
Gradinae Veselko, Bosnyák Iván, dr. Mag- 
lics Cvéta, Zvirschitz Károly, dr. Bugarszki 
Koszta, Eelbacb János, Vámosi Márton, 
Schaeffer Gyula, Szabó Tibor, Kiss Lajos, 
Eöldényi Béla, Szentiványi Dezső, Puskás 
Sándor, Szobonya Bertalan, Jung Márton, 
Keller Antal, Gerber Lukács, Léíi Ferenc, 
Weiner Simon és Loógó Károly. A felügyelő 
bizottság tagjai lettek: Dr. Tibor Ervin< 
Bosnyák Ferenc és Bugarszky János, pótta­
gok: Majoros Péter és llics Dragomir. Vé­
gül az elnökség indítványára az egyesület 
címéből a ,,Bácskai“ szót törölték és Szabó 
Tibor indítványára elhatározták, hogy az 
idei mezőgazdasági kongresszus Szombor­
ban való megtartása érdekében a szükséges 
lépéseket megteszik. A közgyűlés fél tizen­
kettőkor ért véget.
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RÁDIÓ MŰSOR
Kedd, április 8

Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: 
A rádió kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 
17.05: Jovanovics színművész Gorkij müveiből ol­
vas fel. 17.30: A diák tánciskola jazz zenekarának 
átvitele. 19.30: Német nyelvkurzus. 20: A zágrebi 
rádióállomás esti programjának átvitele. 22: Pon­
tos időjelzés, hírek. 22.15: A rádió kvartett estig 
hangversenye.

Budapest 9.15: Gramofonhangverseny. 12: Déli 
harangszó. 12.05: Hangverseny. 3.30: Józsa Rezső 
mesél a gyermekeknek. 5: A Méndits szalonzenekar 
hangversenye. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése.. 1. Seherezádé Balett 4 képben. Zenéjét 
szerzetté Rinsky-Korszakov. 2. A cremonai hegedűs. 
Zenéjét zerzette Hubay Jenő dr. 10.30: A Fejes 
szalonzenekar hangversenye az Ostende kávéházból.

Berlin. 20.15: Offenbach: „A gerolsteini nagy­
hercegnő“ c. háromfelvonásos operettje a stúdióban.

Ljubljana. 12.30: Gramofon .13: Gramofon. 17.30: 
Délutáni zene .20: Zagreb. 22.15: Könnyű zene.

Praha. 16.30: Délutáni zene. 20: A II. lövész­
egylet fuvószenekara .21: A pragai trió kamara­
zenéje. 22.15: Zene az Autóklubból.

Róma. 21: Opera a napoli San Carlo színházból.
Wien. 11: Gramofon. 15.30: A Silving zenekar 

délutáni zenéje. 19.30: Bach: Máté pasziójának elő­
adása. Utána a Gangelberger zenekar zenéje.

Szerda, április 9
Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: 

A rádió kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 
Bandies Mica meséket mond a gyermekeknek. 17.30: 
Milics Mil ivó je előadása. 18: Kris Csinszka Vera 
hangversenyénekesnő népdalokat énekel. 19.10: Ki- 
csevác dr. előadása a nemi betegségekről. 19.40: 
Nuri-Andrics Margareta hegedű hangversenye. 20.40: 
Mitrovics-Sabalija boszniai és hercegovinál népda­
lokat énekel. 21.10: Pontos időjelzés, hírek. 21.20: 
Hangosfild átvitele a Kolarac bioszkopból. Az átvi­
tel után gramofon hangverseny.

Budapest 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. 12: Déli haranhszó. 12.05: Gramo­
fonhangverseny.. 5: Megyery Ella előadása: „Berlin, 
Európa New Yorkja“. 5.30: Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye. 7: Molnár Jenő 
novellái. 7.25: Hangverseny. 8.15: Odry Árpád, a 
Nemzeti Színház örökös tagjának előadói estje. 
9,15: Pontos időjelzés, hírek. 9.30: Másfél óra 
könnyű zene. 11: Pertis Jenő és cigányzenekara- 
hak hangversenye a Brittania nagyszállóból.

Berlin. 18.45: Szóaakoztató zene. 20.30: Strind- 
ebrg „Mámor“ c. színmüve a stúdióban. 22.30: Kár­
tyajáték tanítása. Majd 0.30-ig tánczene.

Ljubljana. 12.30: Gramofon. 13: Gramofon. 17 
és 30: Délutáni zene. 20: Dalok.

Praha. 20: A cseh filharmonikusok VI. rep­
rezentatív hangversenye.

Róma. 17.30: Iraci BoUetti zongoraművésznő 
Caselli tenosista és Massara szopránénekesnő hang­
versenye. 21: Ének- és zenekari hangverseny.

Wien. 11: A Gerda zenekar játéka. 15.30: A 
Werba zenekar játéka. 17.30: Munk-Weissberger 
Marianne zongoraművésznő játéka. 20: Monstre hang 
verseny Schalk Ferenc vezényletével.

APRÓHIRDETÉSEKET 
ÉS HIRDETÉSEKET A

Reggeli Újság
részére

szuboticai kiadóhivatalunk

Kralja Alaktanára ul. 9. sz.
naponta délelőtt 8—12 és délután 

3—6 óráig vesz fel
«687

Favoriigyözelmekkel zárult a 
vasárnapi bajnoki forduló

Juda Makabi- Postás Ä.K. 2:0 (1:0)
II. oszt. bajnoki

NAK pálya, bíró: Zsivánovics
A Juda Makkabitól többet vártunk. A 

bajnokaspiráns ezúttal nem nyújtotta azt a 
játékot, amit legutóbbi szép sikerei után, hí­
vei joggal elvárhattak tőle. Az együttesen 
meglátszik a komoly felkészültség, de ugy- 
átszik túlzott mértékben szemük előtt lc- 
>eg az esetleges vereség réme, játékuk emi­
att kapkodó és ideges.

A Postás együttes még a múltbelinél is 
telkesebb és tehnikásabb játékot produkált. 
A csatársor munkáját balszerencse kisérte, 
néhány lövésüket a kapufa védte, vagy pe­
dig centiméterekkel a kapuléc mellett süví­
tett el a labda. A győzelem jelentősége kissé 
túlfűtötté a játékosok kedélyét, ami csapa­
tonként egy-egy játékos kiállításához ve­
zetett.

Radnicski-Gradjanszki 3:2 (1:1)
Rádnicski pálya, biró: Bánics

Az elejétől végig izgalmas, nívós és vál­
tozatos küzdelem kitűnő propagandája le­
hetett volna a iutballnak. Csakhogy Noviszá- 
d-on úgy látszik újabb veszedelme jelentkezik 
a sportnak: a közönség fékezhetetien fegyel­
mezetlensége. Szinte érthetetlen, hogy egyre 
több és több ember találja legszeb vasárnapi 
szórakozásiának, hogy a futballpályán ki­
lencven percig ordítson egyfolytában. Külö­
nös kedvtelés és egészen bizonyos, hogy ár­
talmára szolgál a noviszádi futballsport hír­
nevének.

A játék egyébként rendkívül változatos 
volt és a győzelem sorsa az utolsó percig 
kérdéses volt. A vezető gólt a Gradjanszki 
szerzi meg, Gfiler passzát Kapelánovics véd-

hetetlenül belövi. Rendkívül heves küzdelem 
után Mándics I. szerzi meg a Rádnicski ki­
egyenlítő gólját. Az eredmény a félidő befe­
jezéséig nem változik.

A második félidő elején Mitrovica meg­
lepően élénk támadó játékot folytat. Kezdés 
után ugyan Petrovics révén a Rádnicski jut 
vezetéshez, de a gól nem töri le a Gradjan­
szki játékkedVét. Csak a félidő második fe­
lében esik vissza a Gradjanszki, ekkor ér­
vényesül a Rádnicski nagyobb rutinja és ha­
gyományos tempóbirása. Mándics II. a har­
madik gólt is megszerzi a Rádnicskinak, 
amire Kapetanovics góljával valászol a Gra- 
gyanszki. A közönség állandó zajongása mi­
att a mérkőzést itt-ott durvaságok tarkítot­
ták, de nagyobbszabásu rendellenesség a pá­
lyán belül nem történt.

Vojvodina-Graficsár 5:0 (3:0)
Rádnicski pálya, biró: Bosnyák

A beográdi Grafikusok együttese szép 
tehnikás játékot mutatott, csak éppen a ka­
pu előtt mondott csődöt a csatársor játéka. 
A csapat egytől-egyig jóképességü, tehnikás 
játékosokból áll, de hiányzik belőlük az e- 
rély, a jól átgondolt támadások befejezé-i 
áéhez.

A Vojvodina beváltotta a javulásról el­
terjedt híreket, bár a csatársor munkája az 
öt gól ellenére sem kifogástalan.

Hajdúk-Szloga 3:1 (2:1)
Szloga pálya, biró: Andrée

A petrovaradini Hajdúk váratlan ered­
ményes játékával megérdemelten nyerte a 
mérkőzést. A csapat néhány jóképességü já­
tékossal gyarapodott és ha javuló formáját 
megtartja, egészen bizonyos, hogy javít baj-

A legnehezebb akadályverseny

A liverpooli „Grand Steeple Chasse“ a 
legnehezebb akadály verseny. A mostani ver­
senyen í)6 induló közül csak ő ért célhoz.

Képünk azt mutatja, amint a „occhcrs 
Brook“ akadályt veszik a résztvevők.
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noki helyezésén.
A Szloga játéka a letört csapat benyo­

mását keltette. Játékosai kedvtelenül, lélek- 
nélkül mozogtak, a csapaton sokat lendítene 
(,gv hozzáértő tréner munkája. A játék e- 
gyébként élénk volt, a Hajdúk fölény inkább 
a kapuelőtti helyzetek ügyes kihasználásá­
ban nyilvánul meg.

Macsva-TTC 7:3 (5:1)
Biró: Mangh

A Mácsvával való mérkőzés nem tobo­
rozott akkora közönséget, mint amekkorát 
megérdemelt. S ennek — ugylátszik — az 
esőrehajló idő volt az oka. A mérkőzésen 
meglátszott, hogy elsőosztály* csapatok 
mérkőznek. A TTC kezd és veszélyesen 
megközelíti a Mácsva kapuját, a csatárok 
azonban az adott helyzetet nem tudják ki­
használni. Néhány jó gólhelyzeten kívül, a 
TTC egyebet nem tud elérni. A Mácsva első 
lefutása már a hatodik percben gólt ered­
ményez, amit a tizedik percben újabb gól 
követ. Utána váltakozó, gyorsiramu mezőny 
játék következik, amelynek eredménye mind 
össze néhány korner. A 25. percben a Mács 
va tizenegyest vét, de a biró nem veszi 
észre. A 35., 40. és 41. percben lövi be 
újabb góljait a Mácsva. Közben a TTC-nek 
a biró tizenegyest ítél, amit azonban Elek 
a kapu fölé lő. A 43. perqben végre egy 
szépen beadott labdát Kovács Gabi véd- 
hctetlenül a hálóba lő.

A második félidő első percében Szkcn- 
derovics kapus beenged egy újabb gólt, mire 
Hegedűs leváltja. Ezután a 15. percben még 
egy gólt lő a Mácsva, és gyönyörű támadá­
sokat vezet h TTC kapuja ellen, de több 
gólt nem tud elérni. A 20. percben a TTC 
egy kornerből támadt kavarodásban Milin- 
szki által lövi be a második gólját, majd 
a 30. percben ismét Brach ti lő egy szép 
gólt.

A Mácsva tehnikája feltétlenül fejlet­
tebb, de fölényt a TTC felett nem tudott 
gyakorolni, s csak a TTC kapusának s 
annak á körülménynek köszönheti első fél­
idei gólarányát, hogy a TTC csatárai a 
kapura való lövés fontosságát sehogy sem 
akarják megérteni: A biró jól bíráskodott.

Szlovacski Gradjanszki 5:3 (3:1)
Szlovacski pálya, biró: Rossier

Szomorú jelenség, hogy a mérkőzést he­
tekkel megelőzően mindenki arról beszélt, 
hogy április 6-án botrány lesz Petrováeon. 
A jóslat ugyan nem valósult meg száz szá­
zalékig, de azért a vasárnapihoz hasonló 
lármás mérkőzést aligha játszottuk eddig 
Petrováeon. A mérkőzés során kitűnt, hogy 
ilyen közepes nívójú játék mellett kár olyan 
,,nagy szabású“ kiabálást rendezni és hogy 
játékosok, vezetők mind a két oldalon, job­
ban tennék, ha a botrányra való szervezke­
dés helyett a játékosok trcnirozásával és fe­
gyelmezésével törődnének jobban.

A mérkőzést egyébként megérdemelten 
nyerte a Szlovacski, mert a játék túlnyomó 
részében fölénnyel játszott. Csak a második 
félidő végeidé nyomult fel a Gradjanszki, 
de akkor már késő volt, a Szlovacski gy őzel­
mét nem veszélyeztethette. A közönség iz­
gatott hangulata természetesen átterjedt a 
játékosokra is és a biró egy petrováci já­
tékost kiállított.

A „szenzációs“ mérkőzésre, a noviszádi 
érdekeltek nagy csoportja rándull ki autón 
I'etrovácra.

Bokáig érő sárban játszották le 
a vasárnapi szuboticai bajnoki 

mérkőzéseket
Vasárnap délután az esős, rossz idő el­

lenére több mint ezer főnyi közönség jelenlé­
tében játszották le a szuboticai bajnoki mér­
kőzéseket. A legnagyobb érdeklődés a Bács­
ka Zsák mérkőzés iránt nyilvánult meg, 
mert a két erősen előretörő csapat küzdelme

nem mindennapos sportélvezetnek ígérke­
zett. A mérkőzés be is váltotta a hozzá fű­
zött reményeket, mert a játék az erősen fel­
ázott talajon is mindvégig érős iramú és ér­
dekes volt. A játékosok bokáig érő sárban 
gázoltak és sok jó helyzetet hagytak ki az 
elcsúszó csatárok. Az eredmények körülbe­
lül megfelelnek a csapatok erőviszonyainak, 
habár a Villanytelep olyan jó formát játszott 
hogy csaknem túlszárnyalta ellenfelét.

SzMTC-Villanytelep 5:1 (3:0)
Szánd ]>álya. Biró: Boros. Bajnoki mér­

kőzés.
A két csapat a következő felállításban 

lépett a pályára: Smtc: Hanák, Dér, Cér­
nái, Süllei, Besirovics, Szelecki, Barna I. 
Göncöl, Jovanovics, Barna 11, és Markovics. 
Villanytelep: Hanák, Kolter, Miskovics, Ko­
pasz, Piszanics, Bohocki, Nincsevics, Ba­
lázs, Berger, Spear.

A játék Szinte támadással kezdődik, a 
tizedik percben Göncöl lövése a vetődő ka­
pus mellett a hálóba esik. A 23. percben 
Barna lő gólt, a 26. percben pedig tizen­
egyes a villanytelep ellen, amelyet Barna 
értékesít. A második félidőben ismét Szinte 
támad és már a 9. pereben Besirovics szép 
gólt fejel, utána néhány peccel Jovanovics. 
ötre egészíti ki a gólok számát. Az ötödik 
gól után a Villany telep hirtelen erőre kap, 
heves tiáamdásokat kezd, Berger szép sar- 
kos gólt lő. Nemsokkal ezután S|>eár lö­
vése ér hálót. Ismét Szmtc veszi át a já­
ték irányítását, de csatárai nem tudnak a 
lendületesen játszó Villanytelep védelmé­
vel szemben javítani az eredményen.

LEGÚJABB DIVAT
mindkét oldalán hordható francia sapka 25.— dinár. 
Praktikus, tarlós és olcsó. Gyári lerakat Klein Jenőnél 

Novlszá , Vei. Becskerek, Szenta

Bácska Zsák 11 (1:1)
Szánd pálya, biró: Krausz. Bajnoki mér­

kőzés.
Bácska: Virág, Polyákovics, Gubics, 

Copko 1, Copko 11, Kujundzsics, Szuvuj- 
dzsics, Deírechvillc, Kopunovics, Mareikics 
és Cvijin.

Zsák: Ivies, Kenyeres, Cvctkovics, Zve- 
kan, Budanovics, Mijatovics, Takács, Kikies 
Kunok, Katriilka, Polyvás.

A mérkőzés erős Bácska támadással in­
dul, a 12, percben Polyákovics tizenegyes­
ből gólt lő. A játék irama mind hevesebb 
és hevesebb lesz, de a 25. percben a biró 
kénytelen öt percre felfüggeszteni a mér­
kőzést a szakadó zápor és jégeső miatti 
Szünet után a hasznavehetetlenségig fel­
iázott pályán folytatták a játékot, amely már 
sokat vesztett szépségéből. A játékosok e- 
gyéni játékkal kísérleteznek egészen a 35. 
percig, amikor Katrinka éles labdája a ve­
tődő Virág alatt a Bácska hálóba jutott. Az 
első félidő heves Zsák támadással ért vé­
get. ,

A második félidőben erős mezőny.) .itek 
némi Zsák fölénnyel, de a belső csatárok a 
jó helyzetekben rontanak. Érdekes momen­
tuma volt a mérkőzésnek Mijatovics har­
minc méteres bomba lövése, amely centimé­
terekkel a kapu mellett süvített el. A fél­
idő végén Bácska támadás közben fújja le 
a biró a mérkőzést.

Pincérek—Bunyevac HK 0:0. A má­
sodosztályú derbi eldöntetlenül végződött. 
A két csapat egyenlő erőt mutatott, a vé­
delem mindkét részről eredményes munkát 
produkált, inig a csatárok gólképtelenek 
voltak.

Szómban Zsák becseji Szaka <»:•> (0--J 
Bajnoki. A jón évii becseji csapat szombori 
szereplése meglepő eredménnyel végződött. 
Mig az első félidőben úgy Látszott, hogy a 
Szoko biztosan megszerzi maganak a két 
pontot, a ímásodik félidőben a Zsak-nak. vá­
ratlanul öt gólt sikerült a Szoko hálójába 
juttatnia és ezzel az eredményt a maga ja­
vára bebiztosítani. E mérkőzést megelőző­
leg a szombori hegyi tüzér divízió tiszt­
jeiből alakult csapat játszott a Zsák má­

sodik csapatával. A mérkőzést a tisztek 
nyerték meg 2:0 arányban.

Graficsar (Oszijek)—Tri Z verd a (Apa- 
tin 2:1 (1:0). Biró: Sefcsics. Az apatini csa­
pat Zimmermann, Kroner, Car, Srobi és 
Kona tartalékokkal kiállva széteső és lom­
ha játékot produkált. A csapatból csak 
Menráth tartalék kapus, Mares, Fici és Ko­
szi es emelkedtek ki, a többi bosszantóan 
gólképtelen volt. A támadást az őszijekiek 
kezdik, akik nagy fölénnyel játszanak az 
apatiniak ellen. Gloda egy nagy kavarodás­
ban a tizenegyedik percben belövi az első 
gólt. Apatin ezután jobban játszik, de a 
csatárok képtelenek rendes lövésre. A má­
sodik félidőben Apatin fölénybe kerül és 
Kroner egyenlít, Menráth szemkápráztató 
stílusban véd. A harmincadik percben Hoff- 
belövi a győztes gólt, Oszijek szépen és 
egységesen játszott.

Tégla
VINKOVITS fatelep

legjobb minőségű, minden mennyiség­
ben raktérnnsrúl, islsmlnt vagontéte­
lekben I e «olcsóbban kapható. 

Úgyszintén TBTŐCSEHBPEKBEN u.m. kanizsai Marseille, 
leSS Bohn, és anatlnl kis sárga cserepek

Novlead, Pataki nt,a kőzkorhás 
közvetlen közelében. Tel. 2M1

Beográd:
A.—B. válogatott 5:1 (3:1).

Zagreb:
IIASK—Zseljeznicsár 5:1 (2:1). I. oszt. 

bajnoki.
Spárta—Kroácija 2:0 (1:0). I. osztályú 

bajnoki.
Konkordija—Viktori ja 8:3 (3:1). 1. oszt. 

bajnoki.
Róma:

Magyar vasutas válogatott—Olasz vas­
utas válogatott 2:2 (2:1).

Olaszország—Hollandia 1:1.
Berlin:

Berlin—Prága 1:1.
Budapest:

Újpest—Bocskay 6:2 (2:1).
Nemzeti—Kispest 1:0 (1:0).

Békéscsaba:
Budapest amatőr válogatott-Délmagyar- 

ország válogatott 3:0 (1:0).
Miskolc:

Atilla—Hungária 1:0 (0:0).
Szombathely:

Sabária—Kossuth 2:0 (1:0).
Szeged:

Somogy;—Bástya 2:0 (0:0).
Pécs:

Ferencváros—Pécsbaranya 4:4 (3:3).,

teljes berendezéssel, hozzátartozó lakással. Berendezés 
megvehető. Dr. KÁNITZ, Novibecscj, Bánát.

ROYAL BIOSKOP
a novibeései

TELKEK I
A Kis I.iniánon 12 parcella 10.000 dinárig

28 „ 40.000—100.000' din.-ig
1 ,, 29.000 dinár, földszintes

12 10.000 dln.-tfil 30.000-ig
építkezésnek sürgősen eledé
'.MORE* ügynökség, Noviszád, Kralja Alcksandra 3.

Géptulaidonos urak 
figyelmébe 1

Tisztelettel értesítem a t, géptulajdonos urakat, 
hogy a SIMONYI-féle vas- és fémöntödéi átvettem. 
Kibővített üzememben elvállalom mindennemű

vas, réz és alumínium öntvény készítését
nyersen, vagy megmunkálva a beküldött rajiok, vagy 
modellek után

CSERNETICS V0JIUUV, was- él fémöntl
SZUBOTICA, VI. Tolstojeva 27
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Városi Mozi Subolica
Hét f Ától- szerdáig 
Szenzációs korkép

Serdülő lányok
Dráma egy leánynevelő intéseiben 

Főszereplők

GRETE MOSHEIM
Hans Brausewetter, Angelo Ferari

APROHIRDETESEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

HÁZASSÁG
P *r Jhexme nőknek, 

nősülöknek biztea si­
ker. CIsb a kisdóhlvatal- 
W«n. 2357

ELADÓ 1
UJ HÁZ elcsen eladó 

a Vragkertben. Cím a ki­
adóban. 1203

jubiláns

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÄSAR
mein« 3-12

e maoyar ipar ünnepi bemutatója Nemzeti paviliének a külföldi ipar számára
25 50% utazási kedvezmény Vízummentes határátlépés

I civilágosilás es vasáriga/olvány kapható:
BUDAPESTEK: a Vásárirodában, V. Alkotmány u. 8. NOVISADON: a Kereske­
delmi és Iparbaulmál. a l'utnik irodánál, a I.üstig bankháznál és a Merkúr 
banknál lugoszjáv központi képviselet: M. kir. Kereskedelmi Képviselet Beograd, 

. l'alata Akadémia

Bontásból kikerülő, jóminőségü

Ül Eit ÍS 68Ü
kapható |

Róm. kát. templomudvarban
Bővebbet a R. K. hitközségi irodában

INM
aastigiaasrTt
■Itillilkluatmi a.St|a
Upas Nhé Juliaiaa

«áa t» tnrtr

mi mm
SUBOTICA

RUPF PALOTA

$ 8

pel 1

Legújabb minták *U1 
szerinti

ridikUlök
kültoldiek, 
saját készítésűék

legolcsóbbak
éndrénynál
Suboticán

Rendelésre a legkényesebb 
(zésnek megfelelő munkál 

garantálom I

Elsőrendű
kelebiai bor litere 8 0

kihordásra. Ezenkívül 
mindennemű szeszesita­
lok és friss telvágottak 
legolcsóbban

IINUSKO BllFFÉ
SUBOTICA

Vűsonova -1, Kokay ház 
5177

Jómenetelü TEJCSAR­
NOK eladó más vállalko­
zás miatt. Kämmerer Antun 
mljekara Stapar. 1558

Jólorgahnu KÉZIMUNKA 
ÜZLET elköltözés miatt 
eladó. Cim a kiadóban.

1553

EGY MODERN beren­
dezel! ház (villa), mely áll 
3 szoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekkel, köz­
ponti (ütéssel, jó ivóvízzel 
olcsón eladó. - Bővebbet 
Slikara Maiadica ulica 9 
(Orobljanska u végén)

1478

Jókarban levő Ford fél 
teher autó gyümölesszálll- 
tasra vagy szódaárusoknak 
alkalmas jutányos áron 
eladó Cím megtudható 
Kardos hirdelővállalutiiál, 
Novisad, 1509

[ KIADÓ

Sserkeeetéaért és löadbsért felel:
TOMAN SÁNDOR

ÜZLETHELYISÉG loi- 
galmas helyen, olcsó haz- 
bérrel inas vállalkozás mi­
att átadó Cim megtudható 
Kardos hirdetővállalatnál, 
Novisad 1557

G.ABONA-RAKTARHE 
LYISEG azonnal kiadó Ki 
szácsi utca 7. alatt. Köny 
ilyen álalakitliató mis üz 
let helyiségnek, 1504

KIADÓ szoba, konyha, 
speiz. General Petra Hígé
ulica 16. 1526

I KERESLETI J

K1FUTÓFIU azonnal fel­
vétetik Kardos hirdetővál­
lalatnál, Vilsonov trg 7.

1562
ÜGYNÖKÖKET felvesz 

Industrija Jorgana Tcmcrin- 
ska ulica 25. 1513

15 éven aluli kifutóim 
felvétetik. Wolhier gaiázs, 
Zseljeznieska ul. 20 1540

!ÁLLÁST KERES
FÖGTEHN1KUS állást 

keres. Belépés azonnal 
vagy később lehetséges. 
Megkeresések A. Keck, 
Stari Sivae. 1551

KEZDŐ borbélysegéd ál­
lást keres, kis fizetésért. 
Cim Szabó. Piroska 57.

1552

FA SZAKMÁBAN, fűrész 
kezelésben és osztályozás­
ban önálló munkaerő bár­
milyen szakmába azonnalra 
állási keres Cim a kiadó­
ban 1559

1RODAKISASSZONY ügy­
védi irodai gyakorlattal, 
gépírással, periek! szeri) 
nyelvtudással keres alkal 
utaztatást ügyvédi iiodaba 
vagy máshol. Ajánlatokat a 
kiadóba .Szorgalmas* jel­
igére kérünk. 135(8

t KÜLÖNFÉLE 1
Szenzációs PAPI.AN ÚJ­

DONSÁGOK raktara. 
Industrija Jurganánál, ie- 
inerinska u. 25. 1560

Drétkerítések
legjobb minőségben

Kovácsnál
Subotlca, Lifka-mozl épület

APATINI CSERÉP
legjobl) minőségű, közvet­
lenül a fogyasztónak is 
szállít Szál M és J. Apaiin 

657

KARBID gyárt raktár. 
Kérjen árjegyzékei. Kuszli 
Gyula vaskereskedés Novi- 
szad, Temerlnsku 8. 1500
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QyESlEO
Keddiói

Dich hab’ Ich geübt!
ez első németül beszélő és éneklő filmoperett, j 

Főszereplők:
Mady Christians, Hans Stfive

Csodás énekek, gyönyörű duettek, bűbájos 1 
m zsiku. Női es férfi szóloszámek I

jp a novibecsetBérbeadó üti
berendezés és vendéglő nélkül 
Dr. KÁN1TZ ügyved. Novibecsej, Banat

Mindennemű

rő ffös á r u
3G-4uo, üí e I c $ ő b b, mint bárhol

Fekete Danllo
SUBOTICA rötőeüzletébee Kufidjoidjev trg 10

ANGOI OR A KÁT cso­
portban es külön ad, Mu 
sicskog u. 9 alatt, II 4 
óláig, Sismatev, vagy éi 
Ui klódul a Bán titkárjánál 

1433

.NEO-DERMA* kivonal 
biztos szer viszketegséggcl 
Járó bflrgyulladások és bőr- 
bajok ellen. 10 dinár elő 
z.e.tes beküldésé melleit 
piospektubt küld Nada la­
boratórium, Subotlca.

5120

ANTIK és régi hasznait 
bútorok és mindenféle tiasz 
miit szüksvgieli cikkek kap 
hatók. Kohajda Szubotica 
Vilsonov a 28. 5178

ELEGÁNS moAcia kill 
tőiben angel és IreawJe ui- 
setlep étin késeit a les- 

méreékeflebb áré*
úri és ott! cipőket

Dondo
SUMTIta, VliwaóM ti.

3\-

1 liter s,tol
kitűnő bor I d.

1 métermáz •«
rózseburgonya

70 dmái

MOJCSEK QiZA
8ZUBOTICA Telet— 7«2

iaeneneaeenHsaae

RAFIK
a piac közepén eladó 

Cim: a kiadóban
1924

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

KOMOLY, intelligens el- 
arusilónó állandó alkalma­
zást nyer Hackei cukrász- 
mi! „American Kornél* üz­
let. .levrejska u. 11 1548

TELEFUNKEN_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  legújabb csodája 2
Megérkezett a rádiók aristokratája, az. 5 lámpás hálózati kapcsolású

TELEFUNKEN 90W rádió
Állandó raktár a legújabb 3-4 A* S lámpás Villany rádiók* 
ban, hangszóróbban, csövekben stb. Eredeti gyári 
árak. Részletfizetésre is!

Krausz Samu
a Jugosl. Siemens Telefunkcn rádiók uovis/adi képviselője és gyári lentkula

lm ih is irts siti n pns siti
a Duna bún ság területére úgy vízi utón uszályban, mint vasúton vagontételekben Ctiplésl célra legolcsóbbun az

Általános Hitelbank r. t.-nál, Subotlca
(Telelőn 51 szám) Szerezhető be- Mielőtt szükségletét fedezné, saját érdekében kérjen árajánlatot


